
O R G A N  AII COMITETULUI JUDEŢEAN SIBIU AL P.C.R. ŞI AL CONSILIULUI POPULAR JUDEŢEAN

Vizita de lucru a tovarăşului 
NICOLAE CEAUŞESCU, 

pe şantierul Teatrului 
Naţional din Capitală

Anul IV, nr. 1047 Marţi, 6 iulie 1971 I '4 pagini, 30 bani

Ijn atenţia lucratorilor din agricultură:

Toate forţele la recolta
rea orzului şi furajelor!
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Condiţiile climatice din această 
perioadă creează numeroase greu
tăţi lucrătorilor din agricultură, 
împiedicând desfăşurarea normală 
a activităţilor de sezon. In această 
situaţie se impune aplicarea grab
nică a unor măsuri eficiente în 
toate cooperativele agricole, între
prinderile agricole de stat, staţiu
nile pentru mecanizarea agricul
turii pentru ca producţia de orz 
să fie pusă în cel mai scurt timp la 
adăpost, iar recoltarea furajelor să 
se desfăşoare într-un ritm susţinut.

Consiliile de conducere şi specia
liştii trebuie să stabilească opera
tiv lanurile de grîu şi orz unde 
plantele sínt căzute, pentru a se 
face un calcul cît mai realist în 
privinţa forţelor de lucru necesare. 
Tuturor oamenilor apţi de muncă 
din sate să li se repartizeze orga
nizat, pián conducerile fermelor 
sau brigăzilor de cîmp, sarcini 
concrete privind recoltarea orzului. 
Acţiunea se cere să fie întreprinsă 
d t  mai urgent, pentru a se trece 
imediat la organizarea muncii în 
acest sector. Este de datoria con; 
siliilor de conducere, a specialişti
lor să caute, să găsească şi să apli
ce cele mai adecvate forme de re
tribuire a muncii şi de stimulare 
legală, activă a participării oame
nilor la strînsul recoltei de pe cîmp. 
Toate forţele active existente in 
sate, cooperatorii, muncitorii, ele
vii şi alte categorii de oameni tre
buie atrase la lucru în cîmp, pen
tru ca în cel mai scurt timp, în 
toate unităţile, recoltarea orzului 
să se desfăşoare din plin.

Clăile de snopi să se facă ordo
nat pentru a se permite accesul 
tractoarelor în teren şi efectuarea 
arăturilor.

Concomitent cu recoltarea tre
buie executat şi treierişul. Pentru 
aceasta se impune organizarea a- 
riilor, folosirea judicioasă a tuturor 
mijloacelor de transport. O atenţie 
deosebită să se acorde asigurării 
condiţiilor pentru prevenirea de
precierii producţiei în clăi, fenomen 
înregistrat în anii trecuţi. Cu atît 
mai mult se impune acest lucru în 
■cest an, cu cît umiditatea exis 
tentă favorizează deprecierea pro
ducţiei, în cazul în care dăile sínt 
făcute neoorespunzător.

în  lanurile unde se recoltează 
mecanizat trebuie ea imediat după 
combine să lucreze presele pentru

Produse
noi

Colectivul de salariaţi ai între
prinderii de industrie locală „AR- 
GHIME7P“, preocupat tn direcţia di
versificării gamei sortimentale, a 
conceput recent o serie de noi pro
duse. IatS citeva denumiri care îm
bogăţesc nomenclatorul de produse 
al întreprinderii! noul tip de stilou 
Wera, de o calitate superioară are 
o formă deosebită, ultramodernă, iar 
volumul de absorbţie a cemelei este 
foarte mare; lanterna „S t e l u ţ a d e  
dimensiuni reduse, în formă rotun
dă, pentru prima dată realizată in 
ţară, este destinată în special auto- 
mobiliftilor. Ghivecele pentru răsa
duri de legume, cu diametrul de 
70, S0 fi 100 de mm precum fi as- 
persoarele cu colier folosite la pulve
rizarea apei in sere — sínt două 
din noile produse ale întreprinderii, 
cu scară largă de utilizare în agri
cultură.

După două 
decenii

Sîmbătă, 3 iulie a.e. Ia Grupul şco
lar petrol Mediaş, a avut loc întâl
nirea absolvenţilor fostei şcoli medii 
tehnice metalurgice, prima promoţie 
— 1951. S-au întîlnit majoritatea ce
lor ce cu 20 de ani în urmă pără
seau băncile şcolii medieşene, azi 
răspînditi în toată tara.

Din cei 50 de absolvenţi de acum 
două decenii, 23 sínt ingineri, restul 
tehnicieni, maiştri, conducători de 
unităţi sau sectoare economice, oa
meni de nădejde ai edificării socia
lismului în patria noastră.

I. GRITO _

balotat paiele. Se recomandă ca 
după fiecare presă aflată în lucru 
să se ataşeze mijloace pentru tran
sportatul baloţilor (sănii simple, 
bateriile grapelor cu discuri etc.), 
urmărindu-se eliminarea operativă 
a producţiei secundare de pe tere
nuri, pregătirea patului germinativ 
şi însămînţarea culturilor succesive 
pe suprafeţe cît mai mari.

Consiliile de conducere să asi
gure formarea echipelor permanen
te pentru deservirea combinelor şi 
a mijloacelor de transport. întreaga 
producţie ce se recoltează trebuie 
transportată din cîmp în hambare 
în aceeaşi zi, fiind interzisă depo
zitarea sacilor pe cîmp în timpul 
nopţii.

In acest an sínt condiţii deosebit 
de bune pentru achitarea integra
lă a obligaţiilor la fondul de stat. 
In acest sens, se va organiza cît 
mai bine folosirea mijloacelor de 
transport pe brigăzi sau ferme, 
consiliile de conducere şi specialiş
tii fiind direct răspunzători de 
orice pagubă pricinuită de eventua
lele deprecieri ale producţiei.

In atenţia specialiştilor trebuie 
să stea asigurarea spaţiilor de de
pozitare separate pentru necesarul 
de sămînţă, aplicarea măsurilor de 
evitare a amestecurilor mecanice. 
Selectoarele să fie bine puse la 
punct, să execute o condiţionare 
cît mai bună a întregii producţii 
de boabe, avîndu-se în vedere şi 
faptul că în acest an umiditatea 
recoltei este mai mare. Se reco
mandă organizarea a două schim
buri pentru deservirea selectoare
lor, specialiştilor revenindu-le sar
cina principală de a urmări exe
cutarea unei condiţionări de calitate 
a întregii recolte, în special a ne
cesarului de sămînţă.

In privinţa pregătirii patului 
germinativ pentru culturile succe
sive, se recomandă fertilizarea di
ferenţiată a terenurilor şi realiza
rea sarcinilor în această privinţă 
pînă la 20 iulie a.c. Pentru aceasta 
se vor organiza schimburi de lucru 
prelungite pentru toţi mecanizato
rii, acordîndu-se atenţie deosebită 
calităţii lucrărilor executate.

Specialiştii trebuie să organizeze 
exemplar munca, repartizînd . mij
loacele de transport, presele de 
balotat paie, maşinile pentru ad
ministrat îngrăşăminte chimice în 
funcţie de numărul combinelor a- 
flate în lucru.

Conducerile S.M.A. trebuie să-şi 
asigure întreaga cantitate de car
buranţi şi lubrifianţi necesară. Se 
va urmări zilnic realizarea viteze
lor de lucru planificate, stabilin- 
du-se în fiecare unitate termene 
precise pentru executarea arături
lor de vară obligatorii în agregat 
cu grapa stelată.

în acest an există condiţii pen
tru asigurarea unor mari cantităţi 
de furaje de bună calitate in toate 
unităţile. Se impune organizarea 
imediată a transportului imurilor 
din cîmp, folosindu-se toate mij
loacele existente în sate. Fiecare 
om care a participat la cosit tre
buie să asigure transportul finului 
din cîmp. Consiliile de conducere
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Recoltarea trilollenelor şl a tine
telor naturale este o lucrare de 
mare actualitate, tn fotografie: 
mecanizatorul Ludovic Fazekas, 
de la ferma Í5 zootehnică Bazna 
a I.A.S. Mediaş, cu un agregat la 
cositul trifolienelor, realizează zil
nic o viteză de lucra de 10 ha

Cel mai mare şi mai modem an
samblu arhitectonic din centrul Ca
pitalei, aflat în plină construcţie — 
Teatrul Naţional — a fost vizitat 
ieri de tovarăşul Nicolae Ceauşeseu.

Aici, în centrul Bucureştilor, 
unde nu demult s-a inaugurat im
punătorul hotel Intercontinental şi 
s-a dat în folosinţă pasajul subte
ran, obiective făcînd parte d intr-un 
întreg complex de lucrări ce 
creionează, prin formele şi volu
mele implantate, o nouă configura
ţie frumoasei Pieţe a Universităţii, 
este încă şantier. Clădirea „Naţiona
lului“, piesă centrală în ansamblul 
construcţiilor proiectate şi realiza
te, se află în exterior nefinisată, 
activitatea constructorilor fiind în 
plină desfăşurare. De asemenea, in
teriorul se găseşte la o bună dis
tanţă de stadiul în care va răsuna 
primul sunet de gong al spectaco
lului inaugural. Construcţia, în faza 
de realizare de acum, deşi oferă 
imaginea unui lucru închegat sub 
aspectul concepţiei, permite inter
venţii apte să-i sporească valoarea 
arhitecturală, precum şi gradul de 
funcţionalitate. Fapt pus în deplină 
evidenţă, ieri, cu prilejul vizitei de 
lucru a secretarului general al 
partidului.

Este către ora prînzul-ui, oră la 
care arterele centrale, bulevardele 
cunosc o mare animaţie. Tovarăşul 
Nicolae Ceauşeseu, însoţit de tova
răşii Emil Bodnaraş, Manea Mânes- 
cu, Dumitru Popia, primarul general 
al Capitalei, Dumitru Popescu, Pom- 
piliu Macovei, preşedintele Comite- 
tului de Stat pentru Cultură şi Ar
tă, soseşte p>e şantierul Teatrului, 
în întâmpinare se aflau Ion Brad, 
prim-vicepreşedinte al Comitetului 
de Stat pientru Cultură şi Artă, Du
mitru Joiţa, prim-vicepreşedinte al 
Consiliului popular municipal, Ho- 
ria Maieu, coordonator al proiectă
rii ansamblului arhitectural din 
Piaţa Bălcescu, Cezar Lăzăres- 
cu, pireşedintele Uniunii Arhi
tecţilor, Brăduţ Covaliu, preşedin
tele Uniunii Artiştilor Plastici, Ti- 
beriu Ricci, arhitectul şef al Capi
talei, Ascanio Damian, rectorul 
Institutului de arhiteotură „Ion 
Mineu", alte persoane oficiale.

Pe o machetă în incinta foaieru
lui principial, arhitectul proiectant 
oferă o serie de date privind con
cepţia de ansamblu a noului lăcaş 
de cultură, dă explicaţii asupra vi
ziunii arhitecturale interioare, asu
pra materialelor de construcţie fo
losite şi a viitoarelor decoraţiuni. 
Se vizitează apoi sala de spectaco
le. în stadiul în care se găseşte, 
nefinisată, fără scaune, fără loji a- 
menajate, cu betoane încă zgrunţu- 
roase, ea aminteşte, la o primă pri
vire, mai degrabă de un amfiteatru 
antic decît de o sală de spiectacole 
din zilele noastre. Dar, cătînd din
colo de imaginea prezentă, prin 
prisma explicaţiilor care se dau, nu 
este greu să realizezi dimensiunile 
şi aspiectul finit a ceea ce va în
semna, peste scurtă vreme, cel mai 
modern teatru al ţării. Sala, di
mensionată pentru 940 de locuri, va 
fi armonios încadrată de loji, va dis
pune de o generoasă perspectivă 
către scenă, de o bună acustică, va 
avea instalaţii de condiţionare a 
aerului şi un sistem de securitate 
garantat.

In discuţia care are loc, secreta
rul generai al partidului pune în a- 
tenţia arhitecţilor necesitatea rezol
vării unor probleme atît în ceea ce 
priveşte folosirea mai judicioasă a 
spaţiului, cît şi în privinţa decora
ţiilor interioare, pe care le reco
mandă sobre şi de inspiraţie na
ţională.

Scena, cu deschidere de 17 m, 
despărţită de sală printr-o cortină 
metalică, impune prin dimensiunile-i 
ample, prin complexul de agregate 
şi multitudinea mecanismelor şi tra
pelor turnante şi culisante, capabile 
să fie manevrate lesnicios şi rapid 
în funcţie de cerinţele spectacolului. 
Partea superioară a scenei, acea 
parte a construcţiei ce din exterior 
se înfăţişează asemeni unul bloc 
monolit, dar care în economia con
strucţiei are o funcţionalitate bine

DISCORDANTE 
TRAIECTORIA I.

Apa de ploaie trece prin acoperişuri, pasivi
tatea I. L. L. rămîne
Sporirea cheltuielilor în practica... tergiver
sărilor x
Răspunsuri stereotipa, ilogice sau ... nici unui

VECHI Şl NOI PE 
L.L. — LOCATARI

Nu este pentru prima oară, şi ci
titorii noştri o ştiu prea bine, că În
treprinderea de locuinţe şi localuri 
Sibiu este pusă în faţa confruntări
lor cu cererile de primă urgenţă ale 
cetăţenilor privind remedierea ava
riilor şi defecţiunilor din locuinţele 
aflate sub patronajul său.

Numeroasele scrisori sosite la re
dacţie, intr-o frapantă majoritate a 
lor pe deplin întemeiate, ne-au de
terminat să întreprindem respectiva 
anchetă, care ne-a conferit, pe par
cursul ei, depistarea unor elemente

noi în angrenajul funcţional şi or
ganizatoric al I.L.L. Fără a face ab
stracţie de unele cauze obiective, in
suficienţa forţei de muncă, lipsa de 
materiale (aceasta este totuşi discu
tabilă), rămîn o serie de inadverten
ţe, unele avînd o obîrşie mai veche, 
vizînd stilul de muncă al sectoarelor 
I.L.L. Sibiu, concretizat într-o defec
tuoasă corelare a atribuţiilor loi 
directe cu directivele de ansamblu 
ale conducerii întreprinderii, o abor
dare neselectivă a importantei şi ur
genţei lucrărilor, mergîndu-se pînă

Ia o intoleranţă şi lipsă de solicitu
dine la semnalele cetăţenilor ce con
stituie parte contractantă în relaţia. 
I.L.L.—chiriaşi cu drepturi şi obliga
ţii materiale şi morale.

Un mare număr de cereri adresate 
sectoarelor şi, ca urmare a nesatis- 
facerii lor, altor organe — cum ar 
fi Consiliul popular municipal, redac
ţiilor şi subredacţiilor unor ziare — 
vizează repararea acoperişurilor clă
dirilor, refacerea instalaţiilor sanitare 
care periclitează stringent confortul 
prin invazia apei în locuinţe, înlă
turarea igrasiei sau a ciupercii de 
lemn, toate acestea, este bine ştiut, 
constituind lucrări de primă urgenţă. 
Abundă cazurile în care I.L.L.- este 
solicitat cu multe servicii pentru re
pararea acoperişurilor, dar fie că nu 
le răspunde de loc, fie că lucrătorii 
care trebuie să efectueze lucrările 
ajung mult prea tîrziu sau niciodată, 
apa de ploaie continuînd să treacă 
irin tnveli'ori. Aşa, de pil 'ă, Dumi
tru Chirilă din str. Ulmului nr. 23 a 
cerut în octombrie 1970 sectorului 
să i se repare acoperişul, precum şi 
instalarea unui cocos de tablă la

horn care să asigure o bună eva
cuare a gazelor pe coş. .Am aştep
tat ca sectorul I.L.L. (nr. 3 Terezian 
— n. n.) să analizeze cu simţ de răs
pundere cererea mea şi să vină la 
faţa locului să cerceteze cazul. Am 
aşteptat în zadar. In schimb am pri
mit un răspuns în data de 03-11-1970 
în care în mod cu totul hazliu mi 
se comunică că SOBA o vor face Ia 
iarnă, iar pentru PARCHET nu au 
repartiţie. Eu nu am cerat asemenea 
lucruri Cred că aceasta este cea mai 
birocratică rezolvare a unei cereri 
de către I.L.L. Deci atît directorul 
(Vasile Coroiu — n. n.), cît şi şeful de 
sector (Mircea Roman) au văzut, în 
cerere, sobă în loc de ţigle şi parchet 
în schimbul reparării cocoşului". 
Considerăm că respectivul citat nu 
necesită nici un comentariu supli
mentar. Pentru confirmare poate fi
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precizată, de principal „depozit“ de 
decoruri, măsoară 30 de metri înăl
ţime, echivalentul unei clădiri de 
zece etaje.

Cea de-a doua sală de spectacole 
a noului lăcaş al Thaliei dezvăluie 
acelaşi asiduu efort creator. Este aici 
o sală, cum s-ar spune, pliantă care 
se descompune şi se recompune în 
funcţie de genul spectacolului, scena 
putîndu-se plasa în mod obişnuit în 
faţa spectatorilor sau, pur şi simplu, 
în mijloc. Gradenele laterale fiind 
mobile, ele se retrag sau se inte
grează celor centrale, care sínt fixe. 
Numărul locurilor este şi el varia
bil, între 450—598. Secretarul general 
al partidului, ceilalţi conducători de 
partid şi de stat sínt informaţi că 
scena, instalaţiile tehnice care pun 
în mişcare, în funcţie de concepţia 
regizorală, laturile mobile ale qrade- 
nelor, sínt de concepţie şi execuţie 
originală, alcătuind prima realizare 
de acest gen.

Se parcurg culoarele corpului de 
clădire ce face legătura între cele 
două săli de spectacole ale ansam
blului. încăperile ce se înşiruie de o 
parte şi de alta vor fi ateliere de 
croitorie, ateliere de decoruri, săli de 
machiaj, toate activităţile decurgînd 
din cerinţele teatrului. O bună parte, 
însă, vor fi afectate unor instituţii de 
cultură. Schimbul do opinii care a 
avut loc ieri a arătat că prin recal
cularea necesităţilor instituţiei, se 
poate ajunge la eliberarea unei su
prafeţe de circa 5 500 metri pătraţi, 
spaţiu care va căpăta alte destinaţii 
după cerinţe — săli de expoziţie, 
depozite de cărţi etc, ,

Una din problemele dificile pe 
care arhitecţii le au încă de rezol
vat, în stadiul actual de execuţie a 
marelui edificiu de cultură din cen
trul Capitalei, este realizarea faţa
dei exterioare. Intreţinîndu-se pe 
această temă cu arhitecţii şi plasti- 
cienii prezenţi, secretarul general al 
partidului a recomandat arhitecţi
lor, plasticienilor ca decoraţia exte
rioară să aibă, ca sursă de inspira
ţie, realităţile contemporane ale 
României, insurecţia armată de la 
23 August, epopeea construirii so
cialismului.

— Să se vadă cu limpezime — 
precizează t o v a r ă ş u l  Nicolae 
Ceauşeseu, că acest edificiu este o 
lucrare născută în epoca noastră şi 
care vorbeşte despre marea operă 
înfăptuită de popor în construirea 
socialismului.

Arhitecţii, ca şi reprezentanţii Uni
unii Artiştilor Plastici îşi însuşesc 
recomandarea secretarului general 
şi se angajează să realizeze un nu
măr de proiecte în acest spirit pe 
care să le supună spre selecţie. Ma
rele mozaic ce va împodobi faţada 
Teatrului — operă monumentală de 
for public de cea mai mare impor
tanţă a Capitalei noastre —• va ex
prima, în imagini sugestive, în cu
lori vii, nepieritorul, eroicul chip al 
epocii noastre, epocă de inegalabil 
avînt constructiv, care a ridicat Ro
mânia pe înaltele culmi ale progre
sului material şi spiritual la care 
se situează astăzi.

In timp ce are loc acest schimb 
de opinii,. pe platoul din faţa nou
lui Teatru Naţional s-au adunat 
sute de cetăţeni, bucuroşi că au

prilejul să-l salute cu 'dragoste, cu 
căldură, pe secretarul general al 
partidului, să fie de faţă la discu
tarea unei probleme atît de impor
tante, cum este realizarea grandio
sului edificiu din centrul Capitalei. 
Cetăţenii fac conducătorilor de 
partid şi de stat o vibrantă mani
festare de dragoste şi respect, aplau
dă călduros pe secretarul general al 
partidului, îi urează sănătate, ex- 
primîndu-şi recunoştinţa pentru 
activitatea neobosită pe care o des
făşoară în fruntea partidului şi a 
statului, activitate pusă în slujba 
fericirii poporului, înfloririi Româ
niei socialiste.

Partea finală a itinerariului pe 
marele şantier din Piaţa Bălcescu 
este consacrată vizitării unui alt 
obiectiv spectaculos, dar care se 
descoperă cu greu privirii — parca
jul subteran pentru automobile. Vi
zita a coincis fericit cu însăşi inau
gurarea lui oficială. Tovarăşul 
Nicolae Ceauşeseu este invitat să 
onoreze acest moment solemn.

Maşinile, primele maşini care pă
trund în această imensă piaţă sub
terană dispusă pe două nivele, co
boară prin intrarea din B-dul Ma- 
gheru şi după ce descriu o gra
ţioasă curbă se opresc în faţa ba
rierei ce se va ridica şi se va co
borî de acum încolo automat, o 
dată cu apariţia fiecărui vehicul 
solicitând adăpostire şi întreţinere 
calificată. In aplauzele celor pre
zenţi, secretarul general al parti
dului îi felicită pe proiectanţi şi 
constructori pentru această remar
cabilă realizare, taie panglica inau
gurală. Incepînd din acea clipă, ma
rele parcaj subteran, însiimînd o 
suprafaţă de circa 2,5 hectare, cu o 
capacitate de adăpostire de 980 au
tomobile, este dat în folosinţă.

Parcajul permite accesul şi ieşirea 
simultană a autoturismelor din bu
levardele şi străzile laterale, iar a 
pasagerilor direct din hotelul Inter
continental, Teatrul Naţional şi pa
sajul pietonal din Piaţa Bălcescu. 
In parcaj, care dispune de instalaţii 
foarte moderne de condiţionare a 
aerului şi iluminat, sî.ni instalate 
linii automate de spălare şi gresare 
a vehiculelor, prize de aer compri
mat pentru pneuri şi de apă, ceasuri 
de marcare automată a timpului de 
staţionare, posturi telefonice, sală 
de aşteptare, un café-bar.

Vizita făcută de secretarul gene-1 
ral al partidului pe şantierul com
plex al Teatrului Naţional, întîlni- 
rea cu proiectanţii şi constructorii, 
cu artiştii plastici cărora le revine 
sarcina decorării interioare şi exte
rioare a edificiului, ca şi vizitarea 
şi inaugurarea marelui parcaj sub
teran din acelaşi perimetru urba
nistic, a prilejuit un fructuos dia
log, a dus la găsirea unor valoroase 
soluţii constructive şi artistice. A 
prilejuit, totodată, o călduroasă şi 
vibrantă întîlnire a secretarului ge
neral al partidului, a conducătorilor 
de partid şi de stat cu masele de 
cetăţeni ai Capitalei.

N. p o p e s c u -b o g d a n e ş t i

TRACTUL [  
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Din ansamblul măsurilor adoptate 
de Conferinţa Naţională a partidului 
din 1967, privind perfecţionarea con
ducerii efconomiei, face parte şi îm
bunătăţirea planificării, organizării şi 
realizării întregului proces de apro
vizionare tehnico-materială. în ca
drul acestuia un loc important îl 
ocupă modul principal nou de stabi
lire a relaţiilor dintre întreprinderi, 
ca şi posibilitatea 
de a se realiza o 
riguroasă discipli
nă de plan şi con
tractuală stabilite 
prin Legea nr. 71 
din 29 decembrie 1969 cu privire la 
încheierea contractelor economice 
dintre furnizori şi beneficiari.

în baza acestei reglementări se re
flectă mai real în plan nevoile şi 
posibilităţile unităţilor economice, 
determinate în dialogul continuu şi 
direct dintre furnizori şi beneficiari 
în procesul de încheiere a contrac
telor economice. Raportul plan-con
tract se manifestă, în noua optică, 
ca un factor dinamic al raportului 
particular-general, prin îmbinarea ne
voilor şi posibilităţilor locale cu in
teresele de ansamblu ale economiei 
naţionale.

Ideea generală de transferare a 
centrului de decizie în mijlocul pro
ducţiei s-a concretizat şi în acorda
rea unor atribuţii largi unităţilor 
productive în sectorul aprovizionării 
tehnico-materlale, care prevăd posi
bilitatea încheierii directe a contrac
telor. Astfel au fost create condiţii 
de orientare mai hotărîtă a produc
ţiei înspre satisfacerea nevoilor reale 
ale consumului.

Conducerile unităţilor economice — 
întreprinderi sau centrale industria
le — trebuie să-şi fundamenteze din 
timp volumul, structura şi eşalona
rea producţiei, îneît aceasta să re
flecte cit mai fidel elementele^ cores
punzătoare ale cererii, creîndu-se 
premisa verificării sub raport social 
a producţiei.

Insistăm asupra acestor probleme 
de fond deoarece anul trecut, cele 
mai multe unităţi economice au stai

în expectativă, aşteptînd să le vină 
de „sus" (ministere) repartiţiile pen
tru cantităţile de materiale ce ur
mau să le contracteze.

în aceste condiţii contractările din 
anul trecut au constituit doar o pe
rioadă de tranziţie la noul sistem. 
Determinarea directă, între furnizori 
şi beneficiari a tuturor clauzelor 
care fac obiectul contractelor econo

mice — şi deci a 
relaţiilor economi
ce dintre aceştia — 
creează o legătu
ră firească între 
plan şi piaţă, în 

condiţiile în care planul tine seama 
de cerinţele pieţei şi; în acelaşi timp, 
o influenţează.

Introducerea şl generalizarea siste
mului de alegere liberă a surselor de 
aprovizionare de către unităţile co
merţului — condiţie de bază a nou
lui sistem contractual — ridică o se
rie de probleme ce trebuie analizate 
în detaliu. Astfel, alegerea unor fur
nizori la distanţe prea mari provoa
că pierderi care măresc nejustificat 
cheltuielile de circulaţie, impietează 
asupra operativităţii aprovizionării şi 
micşorează rentabilitatea unităţilor.

De asemenea, desfacerea produc
ţiei marfă cu pondere mare în con
sumul populaţiei, şi care se fabrică 
de către întreprinderi din ţară, tre
buie să fie zonată în profil terito
rial, aplicîndu-se, în acest scop prin
cipiile programării liniare, care să 
permită identificarea variantelor op
time.

Iată de ce consider că noua prac
tică de contractare necesită stabili
rea permanentă a unui schimb reci
proc de informaţii şi contacte de 'du
rată între furnizori şi beneficiari, 
prospectarea continuă a cerinţelor, 
asigurînd drumul spre determinarea 
din timp a concluziilor concrete, ele-

(Gontîrmare în pag a Hî-a)

GHEORGHE MEGHIŞAN
cercetător ştiinţific la Centrul de 
ştiinţe sociale Timişoara al Aca
demiei de Ştiinţe Social-Politice
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Festivalul republican 
al cinecluburilor pioniereşti

înaintea ultimului acord
Neîndoios că zilele de dumi

nică şi luni au fost bogate in 
proiecţii. S-au vizionat 45 de 
pelicule realizate pe 16 şi 8 mm. 
Fără să excludă diversitatea şi 
varietatea genului (s-au proiec
tat filme de animaţie, artistice, 
documentare, reportaje, experi
mentale), abordînd o tematică 
complexă, peliculele prezentate 
au avut ca notă comună o anu
mită forţă a sincerităţii, un 
optimism şi o prospeţime In re
darea voită a universului spiri
tual al micilor cineaşti, 
crelnd şi oferind o revelaţie 
plină de vitalitate, emoţii noi, 
diferite. Exteriorizând sensibil 
receptivitatea faţă de tot ceea

ce ii înconjoară, micii cineaşti 
creează spectatorului sentimen
tul ubicuităţii, posibilitatea de a 
păşi în universul vlrstel lor, 
impresia că timpul a devenit 
un lucru palpabil. Fie că a fost 
vorba despre evocarea trecutu
lui istoric, luptei şi eroismului 
poporului nostru („O zi de şcoa
lă“ — Casa pionierilor Tîrgo- 
vişte; „Inimi de viteji“ — Casa 
pionierilor Iaşi) „Mingea“ — 
Şcoala generală nr. 190 Bucu
reşti; „Veacuri“ — Casa pionie
rilor Tîrgu-Jiu), măreţia şi fru
museţea naturii bîntuită de fur
tuna culorilor şi miresmelor 
florale („Armonii“ — Casa pio-

Cu membrii juriului 
despre festival

Fără a deconspira ierarhiza
rea, rezultatele concursului, am 
consemnat impresiile despre 
festival ale «nor membri din 
juriu. Au răspuns: Manuela 
Gheorghiu, critic de film: Din 
Păcate nu am văzut ediţiile an
terioare. Deci nu există o com
paraţie. Dar pot să pornesc, 
tomnat pentru că nu există o 
comparaţie, cu un „foarte bi
ne* în apreciere, aplicat deo
potrivă organizării impecabile 
a festivalului, ospitalităţii deo
sebite a gazdelor, cit şi cali
tăţii competiţiei în ansamblu. 
Primele impresii: optimismul şi 
prospeţimea pe care le dau 
filmele micilor noştri cineaşti. 
Şi mă Înclin în faţa eforturilor 
lor şi a pasiutoil creatoare de 
care au dat dPvadă. Am auzit, 
de pildă, că un pionier care 
lucrează în animaţie, a decu
pat 6 000 de desene, ceea ce 
reprezintă o muncă uriaşă ca 
timp şl efort. Am văzut filma 
bune, demne de a fi arătate la 
televiziune.

Dar desigur, că există ş! im
perfecţiuni. Oh a din multele 
primejdii este aceea de a mon
ta tot ceea ce s-a filmat. Or, 
în momentul de faţă, într-o 
lume a vitezei şi a oamenilor 
grăbiţi este nevoie de concizie.

In ceea ce priveşte realiza
rea filmelor, rolul instructoru
lui este esenţial, el îl formea
ză tehnic pe copil. Consider că 
este foarte Importantă încre
dinţarea conducerii clneclubu- 
riler, mai ales la pionieri, unor 
persoane competente tehnic şi 
cu o bogată cultură cinemato
grafică.

George Cornea — operator 
de film: Pentru gazdele festi
valului nota 10. Pentru concu
renţi o remarcă: actualul festi
val. se prezintă la un nivel ca- 
litativ ridicat faţă de ediţiile 
precedente. Ca specialist am 
putut remarca varietatea şl di
versitatea de idei şl teme a- 
bordate cit şl reuşita lor din 
punct de vedere tehnic şi ar
tistic.

Radu Bogdan Stegăroiu — 
Inspector C.S.C.A.i O ediţie 
bine organizată, prilejuind vi
zionarea unor filme interesan
te, cu o tematică bogată şl di
versă, ce mărturisesc o Înţe
legere sensibilă şi spontană 
dar nu lipsită de profunzime 
a realităţii. Chiar şl erorile au 
prospeţime acolo unde se da-

toresc copiilor. Ele supără doar 
atunci cînd sínt rezultatul unor 
intervenţii prea evidente ale 
instructorilor, aducînd de 
exemplu, în textele unor co
mentarii o falsă maturitate, o 
preţiozitate şi un didacticism 
care contrazic candoarea şl fi
rescul imaginii. Cele mal reu
şite filme dovedesc o bună cu
noaştere a rigorilor scurt-me- 
trajului, a legilor limbajului 
vizual, dlscernămînt şi neîndo- 
ioasă maturitate creatoare. 
Copiii sínt oameni foarte se
rioşi.

Ion Pop — şeful comisiei 
cultural-artistice a C.N.O.P.: 
Este neîndoielnic aspectul ca
litativ al acestei ediţii a fes
tivalului, atît din punct de ve
dere tematic, cît şi al realiză
rii tehnice. Aportul copiilor în 
alegerea subiectelor şl a te
melor, conlucrarea şl colabora
rea cercurilor din şcoli la rea
lizarea filmelor, dlscernSmîn- 
tul şi maturitatea creatoare, 
toate acestea sínt un bun ciş- 
tigat în dezvoltarea mişcării 
cinecluburilor pioniereşti

Marin Teodorescu — critic 
de artă: O realitate: calitatea 
acestui festival faţă de cele 
anterioare atit sub aspectul or
ganizării cît şl al concursului 
în ansamblu. Trebuie să re
marc diversitatea genurilor de 
film prezentate: animaţie, re
portaje, artistice, documentare, 
turistice. Am văzut cîteva fil
me bune ale cinecluburilor din 
mediul sătesc. Evident că e- 
ixistă însă şi deficienţe Ince- 
pînd de la tehnica realizării 
peliculelor pînă la slaba exi
genţă manifestată faţă de 
montaj, aş spune o teamă de 
a renunţa la pelicula odată 
trasă.

Octav Ioniţă — regizor de film« 
Organizatorii festivalului din 
acest an s-au dovedit a fi la 
înălţime: condiţii bune de pro
iecţii, un program în afara con
cursului, corespunzător şl judi
cios alcătuit. Cit privesc fil
mele prezentate, acestea s-au 
dovedit a fi la un nivel supe
rior chiar şl celor realizate si
milar de cinecluburile amato
rilor adulţi. Deci, o notă îm
bucurătoare. Se simte însă pu
ternic necesitatea unei îndru
mări profesionale mal atente, 
mai competente.

C. VILCEANU
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Casele de cultură 
la sfîrşit de săptămînă

Spectacol folcloric 
în staţiune

Atentă la asigurarea uaul 
climat cultural în staţiune, 
Casa de cultură din Ocna 
Sibiului şi-a marcat prezenţa 
aici, sîmbătă seara, printr-un 
amplu spectacol folclorio 
susţinut de artiştii amatori 
care activează pe lingă in
stituţie. Dat în clubul sta
ţiunii, spectacolul s-a bu
curat de prezenţa a circa 
200 spectatori, oameni ai 
muncii din toate colţurile 
ţării aflaţi la odihnă aici. 
S-au produs, în cadrul pro
gramului, solişti vocali, in

strumentişti Şî dansatori, 
formaţiile de jocuri popu
lare şi de muzică folclorică, 
într-un tot bine asamblat de 
'Asatolie Scherg, directorul 
Casei de cultură şi Florin 
Gîrlonţea, metodist. După 
cum sintern informaţi, pe 
adresa Casei de cultură din 
Ocna Sibiului a sosit deja, 
pentru realizatorii acestui 
spectacol, invitaţia de a 
participa la serbările tradi
ţionale de pe Muntele Găina, 
participare pentru care pre
gătirile sínt în toi.

„O p in ia  p u b lică  la  Ş aroş
De la Casa de cultură din 

Dumbrăveni ni se comunică 
insatisfacţia faţă de contra
mandarea unui spectacol al 
Casei de cultură a munici
piului Mediaş, programat la 
sfîrşitul acestei săptămîni. 
Această schimbare de pro
gram, conjugată cu împreju
rarea că directorul institu
ţiei este în concediu, sínt 
menţionate ca argumente ala 
golului de producţie în acest 
sfîrşit de săptămînă. Argu
mentele nu pot satisface a-

viditatea de cultură a local
nicilor, şi nici noi nu le 
putem accepta. Intre timp 
lăudăm prezenţa formaţiei 
de teatru a Liceului teoretic 
din Dumbrăveni (instructor 
prof. Anton Cosma), dumi
nică seara, pe scena căminu
lui cultural din Şaroş. Ele
vii au jucat acolo comedia 
lui Aurei Baranga Opinia 
publică, într-un spectacol 
plăcut, care urmează a fi 
reluat la Eraea şi Hoghilag.

nierilor Sibiu; „Expediţie în 
Bucegi“ — Casa pionierilor Ţîr- 
govişte; „Bine aţi venit“ — Casa 
pionierilor Arad; „Expediţia 
Zăganul“ — Şcoala generală 
nr. 4 Giurgiu; „Cheile Nerei“
— Casa pionierilor Lugoj), e- 
Kistenfa lor cotidiană tumul
tuoasă, plină de neprevăzut, fa
bulos şi entuziasm („13 mai 
1970“ — Casa pionierilor Tîrgu 
Mureş; „Construim — vom con
strui“ — Casa pionierilor Lugoj; 
„închinare“ — Casa pionierilor 
Mediaş; „Bumea copiilor“ şi 
„Cruciada copiilor" — Casa pio
nierilor iaşi; „O lntîmplare In 
galaxia noastră“ — Şcoala ge
nerală nr. 21 Sibiu; „Reportaj 
spre înălţimi* — Casa pionie
rilor Botoşani), înţlmplările, 
bucuriile şi necazurile universu
lui de preocupări („O glumă pe 
minut* şl „Campionul" — Casa 
pionierilor Sibiu; „Extensorul*
— Caşa pionierilor Mediaş, 
„Noile aventuri ale lui Bobo“
— Casa pionierilor Tirgu Mu
reş; „Pasiune, pasiune..."  — 
Casa pionierilor Arad), micii 
realizatori au dovedit un interes 
selectiv, o analiză fină a reali
tăţii, imprimînd conţinutului te
matic testa de originalitate şi 
diversitate.

Oricum, secvenţele caleido- 
scopiee prezentate prin interme
diul peliculelor şi a aparatului 
de filmat de cei mai mici re
gizori, scenarişti şl operatori au 
scos in evidenţă un fapt cerţi 
seriozitatea şi maturitatea cu 
care copiii explorează realitatea 
contemporană.

C. BLOOS

Din p ro g ra m u l
Duminică. Participanţii la cea 

de-a IlI-a ediţie a Festivalului 
republican al cinecluburilor 
pioniereşti au vizitat muzeul et
nografic şi grădina zoologică 
din parcul Dumbrava, iar 
seara Consiliul Naţional al Or
ganizaţiei Pionierilor a oferit în 
cinstea participanţilor un coc
teil în localul care adăposteşte 
muzeul etnografic.

Luni. Pionierii oaspeţi au vi
zitat tabăra pionierească de la 
Sălişte. După-amiază, partici
panţii adulţi la festival s-au 
reunit in sala de conferinţe din 
Casa albastră a Muzeului Bru- 
kenthal în cadrul unui colocviu 
care a dezbătut „Specificul ac
tivităţii In cadrul cinecluburilor 
pioniereşti“.

Marţi. Ultima zi a festivalului 
programează I

— gala filmelor străine
— festivitatea de premiere 

I — gala filmelor premiate

Pugiliftii sibienî

Antrenorul ţi echipa «le fotbal a Şcolii sportive Sibiu cu 15 minute înainte de începerea 
finalei. Din fotograile lipseşte Jucătorul Olani — care are merite egale cu ceilalţi echipieri 

în succesul echipe!, dar care din motive obiective n-a efectuat deplasarea

FOTBAL

„BRAVO!" noii campioane 
naţionale de juniori— Ş co a la  

sportivă SIBIU
Trei echipe au fost sărbăto

rite duminică pe stadionul „23 
August“ din Capitală: Dinamo 
(cîştigătoarea campionatului di
viziei A), Steaua (cîştigătoarea 
„Cupei României“) şi Şcoala 
sportivă Sibiu (campioană na
ţională la juniori — ediţia 
1970—1971).

. . .  Istoria echipei de fotbal 
juniori a Şcolii sportive numără 
doar cîţiva ani. . .  Un profesor 
entuziast, dedicat din inimă 
profesiunii, Traian Todoran, 
bate In 1965 la uşa F.R.F. cu 
rugămintea de a-şl înscrie echi
pa In campionatul naţional de 
juniori. I se răspunde că nu 
se poate, pentru că federaţia 
nu doreşte ca Şcoala sportivă 
.Sibiu să încurce campionatul... 
Profesorul însă nu se dă bătut! 
Obţine aprobările şl „semnătura 
de garanţie“ a Ministerului In- 
văţămîntului şi în anul următor 
înaltul for al fotbalului se în
duplecă . . .

. . .  Duminică, 4 iulie 1971. 
Pentru prima dată In istoria 
sportului sibian o echipă de ju
niori (care n-a cunoscut frea
mătul marilor stadioane) în
fruntă în faţa unui mare nu
măr de oameni cealaltă fina
listă, formaţia experimentatului 
club Petrolul Ploieşti. Cu cîteva 
ore înainte de finala din „Cupa 
României“, stadionul e arhiplin. 
Şi un întreg vulcan scandează« 
„Hai Sibiul!“ Galeria dinamo-

vîstă strigă pentru elevii pro
fesorului Todoran — îmbrăcaţi 
în culorile lui Dinu; steliştii 
uită orice rivalitate şi strigă 
la feli „Hai Sibiul!“ 50 000 de 
spectatori văd pe teren o sin
gură echipă, pe care vor din 
toată inima s-o urce pe cel mai 
înalt podium.

. . .  Minunatul publio bucureş- 
tean a înţeles pasiunea unul 
antrenor, dorinţa Sibiului de a 
se afirma în domeniul fotbalu
lui şi, mai mult ca orice, fru
museţea morală a unei echipe 
„necunoscute“, care-şi face un 
nume. . .

Partida începe echilibrat, cu 
faze timide de atac. In min. 3, 
portarul sibian Gunesch prinde 
excelent un balon expediat de 
Dobre, inaugurând seria de „nu
mere personale“ pe care o va 
etala pe toată durata partidei. 
Ocazie mare pentru sibienii 
Marcu şutează năpraznic din 
careu într-un apărător, făcînd 
tribunele să explodeze. Jocul se 
încinge, ploieştenii se năpustesa 
în atac, acţionează în viteză pe 
aripi, dar apărarea noastră e 
la posti Hinţea salvează splen
did de la „piciorul barei“ iar 
Dopp declanşează un contra
atac fulgerător, punîndu-1 pe 
Marcu în poziţie de şuti ploieş
teanul apără. . .  In min. 7 al 
partidei, după ce Schell opreş
te în extremis un atac al Pe
trolului, sibianul Muscă ratează

revelaţie

C.S.M. Sibiu —  
C.S.O. Piteşti 16-4
Sîmbătă seara, pe terenul sî-  ̂

bian Luceafărul, în eea mal 
disputată întîlnire au evoluat 
la cat. 67 kg, Şt. Balint 
(C.Ş.M.S.) şl I. Diaconescu 
(C.S.O.P.), victoria revenind 
sibianului la puncte. Disputată 
a fost şi întîlnirea la cat. 51 kg 
dintre I. Kirikeş (C.S.M.Ş.) şi 1 
f. Gäureanu (C.S.O.P.), în care 
sibianul a obţinut o meritată ' 
victorie la puncte. Pentru In- ■ 
vingători au mai punctat« D. 
Negru, (cat. 48); D. Cercel (51) t 
W. Stentzel (57); P. Constanti- 
nescu (60); M. Schneider (71) şl 
alţii.

GH. TOFIRCEANU

VOLEI

România— Mexic 
din nou 3-0

Sala Şcolii sportive dia Sibiu & găzduit sîmbătă seara 
ultima confruntare dintre voleibaliştii din lotul naţional 
— care se pregătesc pentru campionatele europene — şl 
echipa naţională a Mexicului.

Ca şi în întîlnlrile precedente de la Sibiu şl Vîlcea, 
sportivii români au cucerit victoria cu 3—0 (15—8, 15—11, 
15—9). Voleibaliştii noştri nu au jucat Iasă la valoarea 
lor, permiţînd oaspeţilor să puncteze, In special în setul 
al tl-lea, cînd au fost şl conduşi cu 9—7, 11—8.

Partida a fost excelent condusă de cuplul sibian O, 
Pitaru şl W. Fielk. lată şl lotul folosiţi Shreiber, Bartha, 
Oros, Cristian, Codoi, Balaş, Duduciuc, Enescu, Pop, 
Păduraru.

IUB IONESCO

1 I azi... a z i ..» azi...
CINEMA

SIBIU: PACEA: Sunetul mu
zicii (orele 9,00; 12,30; 16,30; 
20,00); ARTA’ începutul (orele 
10,00; 12,00; 14,30; 16,30; 18,30; 
20,30); TINERETULUI! Tudor, 
seriile î şi II (orele 10,00; 14,00; 
17,00; 20,00); INDEPENDENŢA!

Dintele de aur (orele 11,00;
14,30; 16,30; 18,30; 20,30).

MEDIAŞ: PROGRESUL; Prin- 
tre colinele verzi (orele 9,00; 
11,15; 14,00; 16,30,’ 19,00; 21,15); 
TINERETULUI! Mihai Viteazul,
seriile i şi O (orele 10,00; 15,30; 
19,00); UNIREA: Bătălie pentru 
Şanhai (orele 10,00; 16,00; 18,00 
şi 20,00).

Cadru di» filmuj DINTELE DE AUR

CISNADIE: POPULARI Dacii 
(orele 11,00; 16,00; 18,00; 20,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEM
BRIE: Haiducii (orele 18,00 
şi 20,00).

OCNA SIBIULUI: Hei, tu!
(orele 18,00 şi 20,00).

BAZNA-BAI: Degetul de fier 
(orele 17,00 şi 19,00).

APOLDU DE SUS: 23 AU
GUST: B. D. intră în acţiune 
(orele 18,30 şi 20,30).

TELEVIZIUNE
10,00—11,00 — Teleşcoală

— consultaţii pentru exa
menele de admitere

— matematică: Probleme 
de geometrie sintetică (I'

— biologiei ultrastructur: 
celulei

18,00 Deschiderea emisiunii 
Antologia lirică 
Recital al actriţei Simor 
Bondoo

18.15 Brăţara de aur 
Emisiune-concurs 
Participă semifinalişti ra 
djotehnicieni şi mecaniza 
tori

19.15 Publicitate
19,20 1001 de seri — emisiune 

pentru eei miri

cea mai mare ocazie pentru e- 
chipa sa, nereuşind să împingă 
balonul în poarta ezitantului 
portar petrolist. Urmează minu
te grele pentru Şcoala sporti
vă. Mijlocaşii ploieşteni joacă 
cu aplomb, se impun prin vi
teză şi construiesc o suită de 
atacuri periculoase la poarta 
lui Gunesch. Apărarea şi, în 
ultimă instanţă, portarul (cei 
mai bun de pe teren) sínt însă 
la post. Fundaşii Hinţea, Dopp, 
Vîrlan şi Schell degajează (une
ori eroic), iar atacanţii petro
lişti ratează . . .  Ratează şi Ţîr- 
Jea, la o centrare a lui Marcu, 
spre dezamăgirea tribunelor . . .

In repriza secundă, ploieştenii 
intră decişi să cîştige partida. 
Atacanţii sibieni „se pierd“ un
deva între apărătorii Petrolului, 
aşa încît jocul capătă un singur 
sens. Gunesch apără însă totul 
cu o siguranţă impresionantă, 
iar apărarea foarte tehnică a 
sibienilor degajează metodic, 
Momentul cel mai dramatic al 
partidei! Dobre driblează de
bordant, Gunesch iese din poar 
tă şi ratează intercepţia, ploieş 
teanul şutează necruţător de la 
10 metri, dar Vîrlan salvează 
de pe linia porţii. . .  Au mai 
rămas doar cîteva minute de 
infern şi arbitrul V. Pădurea, 
nu fluieră sfîrşitul partidei. 
Scor! 0—0.

Se trage la sorţi pentru exe 
cutarea — conform regulámén 
tulul — a loviturilor de la 11 
metri. încep sibieniii Dopp (gol), 
Schell (bară!), Ţurlea (gol), 
Muscă (gol), Marcu (gol). Exe
cută ploieştenii — prima lovi
tură! Gunesch prinde miraculos 
— a douai peste barăl Cu sco 
rul de 4—3 echipa Şcolii spor 
tive cîştigă titlul de campioană 
naţională . . .  cupa . . .  medaliile 
de aur . . ,  cadourile . . .  Amtre- 
norul e purtat în triumf pe 
braţe de elevii săi, iar publicul 
generos îi aplaudă pe campionii

In faţa tribunei oficiale, an
trenorul Traian Todoran, Schell 
(căpitanul echipei), Gunesch, 
Mutu, Vîrlan, Lodea, Bogdan, 
Hinţea, Dopp, Marcu, Muntea- 
nu, Mohan, Ţurlea, Muscă, 
Bratu şi Şoaită, sínt încunu
naţi cu laurii victoriei Antre
norului Traian Todoran i se de- 
cernează placheta „Antrenor cu 
merite deosebite", iar I.S. Loto- 
Pronosport le înmînează cam
pionilor cadouri.

Trimisul nostru special 
VIOREL CUCU

19.30 Telejurnalul de seară 
Sport

20,10 România ’75
Dezvoltarea accelerată pe 
pe calea modernizării eco
nomiei naţionale. Ce va 
însemna anul 1975 pentru 
noile structuri economice?

20.30 Seară de teatrul „Eu,moş
tenitorul", de Eduardo de 
Filippo

21.50 Concert de muzică uşoară 
Orchestra „Electrecord“

22.30 Arta plastică — emisiunea 
prezintă expoziţia „60 de 
tablouri celebre din mu
zeele oraşului Paris, sec. 
XVII—XIX—XX“

22,35 Ţelejuranalul de noapte
22.50 închiderea emisiunii.

TIMPUL
Centrul meteorologic Sibiu co

munică: Vremea se menţine u- 
şor instabilă cu cerul temporar 
acoperit. Vor cădea ploi de 
scurtă durată. Vîntul va sufla 
potrivit dia sectorul nord-ves- 
tic. Minimele vor fi cuprinse 
între 9 şi 12 grade, iar maxi
mele vor oscila între 18 şi 21 
grade.

6 IULIE
•  Se împlinesc 95 de ani de 

la naşterea lui Constantin Po
povich militant al mişcării 
muncitoreşti din Remania im. 
1 IX 1940).

P re tu ri la legum e-fructe
P R 9 D V S  I K  */M

Preţ da 
eomtraetare

Preţ plafon 
da vluara 

ta amâauatul
Eu. 1 11 E*. 1 11

kg 2,70 2,10
kg , . - — 2,50 2,00
kq 1,50 1,15 — 2,00 1,30
kq _ 0,65 — 1,00 —
kq 1,25 — 1,65 —
kq __ , _ 4,50 3,75 2,75
kg — — — 4,80 3,75

kq t „ 6,10 5,00 3,85
kg — — 4,60 3,75 2,85

Ceapă uscată arpagic 
Ceapă uscată de apă 
Dovlecel mijlocii 
Dovlecei mari 
Gulii
Roşii sortate 
Usturoi uscat 
Piersici altoite cu 

pulpa galbenă 
Piersici — rest soluri
Preţurile intră în vlgoarei

— contractare! 6 lulle 1971,
— vlnzare: 7 Iulie 1971.

conform Deciziei nr. 468/1971 a @omitetului executiv al «onslliu- 
Iui popular al judeţului Sibiu.

i. XXXXXXXXXXXXXXXVVV« XVTO.X W Í*XXXXXXXX>XXXXVXXXXXXXX\X\ XXXX\ XXXXNXVTOKNX>XXXXXXXXXXXXXS\ XXXXXXXXX'- /

Şantierul de construcţii 
Copşa Mică

angajează rde urgenţă:
— muncitori calificaţi — dulgheri şi zidari
— muncitori necalificaţi y
Pentru lucrările de construcţii din oraşele Mediaş ţ 

şi Copşa Mică. Şj
Se asigură condiţii optime de cazare pentru ne- |  

localnici — gratuit — şi masa la cantină contra cost. |
Orice alte informaţii se pot obţine de la serviciul \ 

normare-salarizare din şantier, telefon 76

Uzina de reparaţii auto 
Tecuci, judeţul Calaţi

str. 23 August nr. 140
execută cu preţuri legale pentru unităţile socialiste 
PRELATE AUTO pentru toate tipurile de auto
vehicule.

Oficiul de îm bunătăţiri funciare
SIBIU

str. Someşului nr. 49,
angajează de urgenţă:
— ingineri şi tehnicieni în specialitatea construcţii 

hidrotehnice sau îmbunătăţiri funciare
— merceolog sau achizitor în specialitate piese 

schimb auto şi utilaje
— mecanici utilaje draglină-buldozere, pentru şan

tierele din judeţul Sibiu.

DULGHERI 
—  ZIDARI 

Condiţii:
á— absolvenţi a 7— 8 clase elementare
I -i — vîrsta pînă la 18 ani

întreprinderea viei 
şi vinului Sibiu

• wangajeaza:
RECEPŢIONERI

D irec ţia  jude ţeană  
ADAS S ib iu

Piaţa 6 Martie nr. 5,
ANGAJEAZĂ: agenţi de asigurare

Se pot angaja casnice şi pensionari, pe tim p nelimi
tat, fără a afecta drepturile de pensie.

Informaţii zilnic la sediul unităţii.

Mica
OFER 2 camere mari, acces bucătărie, baie, doresc una cameră 

bucătărie, baie. Sibiu, telefon 1 1170, orele 11—12.

VlND apartament cameră, bucătărie, dependinţe. Sibiu, str. Pielari 
ur. 12.

VlND Fiat SS00. stare bună. Informaţii Turda, telefon 6223,

VlND un cuptor de cărămidă. Cisnădie, str. Şeiimbănilui nr. 11.

BUCUREŞTI, apartament ultracentral, 4 plus hol, gaze, depend 
schimb cprespwoilfor cu Sibiu, variante. Informaţii telefon 132 74 o 
16—10,
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învestitie de efort 
creator pentru ridicarea 

eficacităţii muncii 
politico-educative

însemnări despre adunarea generală a unei 
organizaţii de partid de la uzina „Independenta''

{Spunem ade« ţi cu deplin temei 
că fiecare adunare generală a or
ganizaţiei de partid la care partici
păm trebuie să reprezinte, prin spi
ritul ei de lucsru, o înaltă şcoală 
a educaţiei comuniste. Participînd 
deunăzi la adunarea generală a u- 
neia din organizaţiile de partid de 
la „Independenţa“ — organizaţie ce 
cuprinde comunişti din serviciile 
tehnico-administrative — ne-am 
propus să vedem In ce măsură, prin 
subiectul ales şi consistenţa dezba
terilor, adunarea respectivă izbuteş
te să devină un înalt for de pro
pagare a educaţiei comuniste.

Premisele favorabile pentru atin
gerea acestui obiectiv au fost asi
gurate In mare măsură! organizaţia 
este constituită din numeroşi mem
bri de partid cu o înaltă pregătire 
profesională şi deci şi cu un fond 
de cultură politică ridicată, mem
bri de partid care lucrează In ser
viciile: economico-financiar, plan,
pregătirea fabricaţiei, organizarea 
producţiei şi a muncii, contabilita
te, aprovizionare, desfacere ş.a. — 
iar subiectul supus dezbaterii (orga
nizarea producţiei şi a unui sistem 
informaţional îmbunătăţit în aten
ţia grupei de organizare ştiinţifică 
a uzinei) era inspirat din proble
mele acute, de importanţă majoră 
pentru prezentul şi mai ales per
spectiva dezvoltării producţiei, per
fecţionării metodelor de conducere, 
organizare şi control a producţiei. 
Acestor doi factori favorabili pen
tru dezbateri rodnice, fructuoase, 
trebuia să li se adauge şi ţinuta 
materialului pregătit a fi supus dez
baterii, consistenţa lui, maniera prin 
care ele izbuteşte să dea „tonul“ 
discuţiilor, să se detaşeze de un alt 
material tocmai prin faptul că ur
ma să fie prezentat pentru dezba
tere In adunarea generală a comu
niştilor şi nu Intr-un alt for teh- 
nico-edministrativ. Intr-o consfătuire 
de producţie.

Or, tocmai acest aspect a fost în 
aşa măsură neglijat de către autori 
incit de la începutul pînă la sfirşi- 
tul lui s-a uitat cu desăvîrşire să 
se amintească un cuvînt despre ac
tivitatea comuniştilor, a organizaţiei 
pentru îndeplinirea sarcinilor ce 
decurg din programul bogat al mă
surilor în curs de a fi luate de 
uzină pentru organizarea ştiinţifică 
a producţiei. De altfel, acest aspect, 
precum şi caracterul tehnicist al 
materialului (de parcă nu s-ar fi 
adresat unui auditoriu cu îndato
riri nemijlocite şi de mare răspun
dere In problema examinată) a fost 
sesizat In timpul adunării generale,

eerîndu-se biroului organizaţiei de 
bază să elimine In viitor asemenea
carenţe.

Dar — lucru notabil, lăudabil 
deficienţa la oare ne referim a fost 
diminuată In mod considerabil de 
nivelul şi competenţa dezbaterilor 
din adunare, de problematica ma
joră abordată de către cei care au 
luat cuvlntul.

Nefiind in intenţia acestor însem
nări de a face o trecere In revistă 
a tuturor discuţiilor purtate şi care 
au cuprins o paletă largă de pro» 
bleme vădind spirit de prevedere, 
vizînd perspectiva, începînd cu în
fiinţarea unui nucleu de calcul în 
uzină, cu necesitatea urmăririi ri
guroase a eficienţei studiilor făcu
te, a operativităţii aplicării lor, ou 
intensificarea preocupării pentru 
promovarea noului In producţie şi 
a efortului de pregătire de specia
litate a cadrelor — lucruri, fireşte, 
binevenite In dezbateri —, ne gin- 
dim cit de instructiv, de mobiliza
tor ar fi fost dacă toate aceste as
pecte majore s-ar fi bucurat nu nu
mai de o tratare telegrafică, tehni
cistă, unilaterală, ci, pornind tocmai 
de la o experienţă bună care există 
în munca de partid din uzină, ar 
fi fost interpretate prin prisma ra
porturilor umane, a muncii cu omul, 
care este în ultimă instanţă propul- 
sorul progresului.

Aspecte cum ar fi cele legate de 
munca curentă privind stimularea 
iniţiativei specialiştilor, a îndrăz
nelii lor creatoare, promovarea 
sentimentului de mîndrie pentru 
actul de creaţie tehnică, pentru 
cele mai eficiente soluţii de orga
nizare, cultivarea spiritului combativ 
faţă de inerţia unora, combaterea 
unor mentalităţi perimate, a ruti
nei, blazării, comodităţii în qîndire 
s-ar fi justificat pe deplin să se afle 
între subiectele supuse dezbaterii 
comuniştilor, tocmai pornind de la 
raportul dintre aceste aspecte şi ac
ţiunea de organizare ştiinţifică a 
producţiei. Aceasta şi pentru faptul 
că, în cele din urmă, prima care 
este chemată să 'intervină în rapor
turile umane, în înnobilarea trăsă
turilor de caracter, în ridicarea 
conştiinţei este tocmai organizaţia 
de partid.

Fără a diminua cu nimic din reu
şita adunării generale la care ne 
referim, se poate adăuga totuşi că 
o investiţie mai substanţială de 
efort creator, de concepţie in des
făşurarea activităţii ar fi determi
nat în mod cert un spor de efica
citate politieo-educativă a adunării.

C. MIREA

I Excursii şco lare  din econom ii I
'Activitatea de educare a elevi- 

lor din Biertan în spiritul eco
nomiei a dat rezultate din cele 
mai îmbucurătoare.

Cu banii economisiţi la O.K.C. 
pe libretele de economii şi pe 
cecuri de economii şcolare, Şcoa
la generală din comuna Biertan 
a reuşit eă organizeze 3 excursii

in vacanţa de primăvară, in ju
deţele Sibiu şi Braşov.

tn  cursul vacanţei mari se or
ganizează o excursie cu durata 
de 7 zile pe litoral, excursie ce 
prilejuieşte copiilor nenumărate 
satisfacţii.

V. CUKOLAŞ

Discordanţe
jU m ue  aia pag. 1)

revfeutl adie*« de răspuns cu nr, 
542 din 03-11-1970, dată de sectorul 
din Terezia*.

în privinţe tergiversării satisface
rii cererilor locatarilor, chiar pentru 
unele lucrări considerate urgente, 
este necesar să exemplificăm cu cî- 
teva cazuri semnificative. La imobi
lul din Tlrgu Peştelui, nr. 6, unde 
de ani de zile locatarii insistă să 11 
se facă reparaţii la acoperiş, apele 
pluviale continuă să pătrundă în a- 
partamentele lor. O situaţie asemă
nătoare se poate întîlnl şi In str. 
Tipografilor nr. 16, unde, în ciuda 
faptului că a fost adusă la cunoştin
ţa I.L.L. de peste un an şi jumătate, 
nici în prezent nu a fost soluţionată.

Un caz tipic de lîncezeală în efec
tuarea lucrărilor se prezintă în stra
da Cetăţii nr. 8. Aici lucrul a înce
put în luna martie a.c. Locatara Pa- 
raschiva Lăpuşean, încredinţată că 
In cîteva zile va putea reintra în 
locuinţă, şl-a dus mobila spre păstra
re In vecini. Insă cele cîteva zile de 
deranj s-au dilatat în săptămîni, luni, 
ajungînd ca la începutul lunii Iunie, 
mobila să-I fie încă aflată în „cus
todie" . . .

Interesante nl se par şi acele si
tuaţii în care se bîjbîie în legătură 
cu reparaţiile efectuate de cetăţeni 
cu acordul prealabil al I.L.L. Aşa de 
pildă, cetăţeanului Nicolae Achim 
din stT. Moscovei nr. 41, i se certi
fică prin adresa 3453 (14 aprilie a.c.) 
că va fi scutit de plata chiriei pina 
la decontarea sumei cheltuite. După 
cîteva zile, se revine cu o altă adre
să prin care N.A. este avizat că „In* 
cepînd cu 1 mai 1071 pînă în ziua 
de 2! ianuarie anul 2049 (sici) sus' 
numitul va plăti din totalul chiriei 
de 148 Iei lunar, numai suma de 121 
leî, iar diferenţa de 27 lei aferentă 
investiţiilor se va compensa cu su
ma de 25 200 Iei",

Lipsa de spaţiu ne împiedică să re
dăm şi alte cazuri, care Intr-un mod 
sau altul ilustrează acelaşi aspect 
din activitatea I.L.L. De cele mai 
multe ori cetăţenii remarcă că pe 
lingă inconfortul pe care-1 suportă, 
tărăgănarea remedierilor va avea 
drept efect sporirea volumului chel
tuielilor ca urmare a creşterii în timp 
a gradului de uzură a imobilelor. 
Fără îndoială că şi conducerea I.L.L. 
a ajuns la această raţiune, mai ră- 
mîne însă să o materializeze faptic.

Din noianul de sesizări sosite la 
redacţie am ales citeva cazuri edi
ficatoare privind reparaţiile interioa
re. Cetăţeana Margareta Vîrlan din 
Sibiu, str. Tribunei nr. 3, a cerut în 
mai multe rînduri I.L.L. să-l scoată 
Igrasia din locuinţă. Prima cerere a 
fost făcută în aprilie 1970, fiind înre
gistrată cu nr. 212 din 27 IV. 1970. 
în noiembrie, acelaşi an, revine cu 
o altă cerere (după nerezolvarea ce
lei dinţii) la care i se răspunde cu 
adresa nr. 821 din 3 XII. 1970 preci- 
zîndu-se: „Scoaterea igrasiel la lo
cuinţa ocupată de dv. o vom execu
ta In luna decembrie 1970“ . . .  A so
sit luna iulie a anului în curs şl 
igrasia continuă să se extindă, drept 
care susamintita cetăteană s-a adre
sat redacţiei noastre.

fî. suscitat, de asemenea, atenţia 
noastră, prin implicaţiile de ordin 
etic-cetătenesc, scrisoarea adresată 
redacţiei de Elena Bunea, B-dul Vic
toriei nr. 52, în care relatează lun
gul şi penibilul dialog cu unii din 
salariaţii I.L.L. în problema elimină
rii unei ciuperci de lemn care a apă
rut prin extindere în locuinţa să încă 
din anul 1968. După nenumărate In
tervenţii in cursul anului trecut, a 
venit ia fata locului Mircea Popa, 
şeful sectorului 2 Hipodrom, care a 
luat notă de cele văzute, dispunînd 
schimbarea tocurilor de la usi şi a 
parchetului. Din luna mai 1970 nu 
l-am mai văzut pe acest şef de sec
tor. deşi ştia că este un caz urgent 
prin caracterul degradant al dnper-

Detalii sugestive dintr-o pa
letă sortimentală impresio
nantă: ciocane pneumatice, 
granulatoarc,' lanţuri cu ro
le, produse ale uzinei „Inde

pendenţa" din Sibiu
Foto H. BUCHFELNER

Contractul
economic

să-şi m an ifeste  
mai pregnant 

rolul
de in stru m en t 
de p lan ificare !

(Urmare din pag. I)
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0 pată pe obrazul j 
„Igienei“

Mai Iutii, veţi zice, titlul de 
mai sus, nu se . . .  asortează. Dacă 
e „Igienă“ nu poate să aibă pa
tă. Iar dacă are pată, să se ducă 
la cosmetică. Doar cosmetica e o 
artă de îngrijire a tenuluil Scurt 
pe doi!

Aveţi dreptate. Şi eu am zis 
că titlu] nu merge. Dar ce pot 
să fac? pata există şi e vizibilă 
pe obrazul cooperativei „Igiena“ 
din Sibiu. Să-şi ducă obrazul la 
cosmetică? Asta-i prea de tot! 
Şi, la urma-urmei, imposibil. Să 
vă spun de ce:
dar în şoaptă, să ■ . —■
nu fim auziţi de 
cei care de ani 
de zile se fac că 
nu văd şi nu 
aud: fiindcă „pa- 
ta" are chiar
forma unui cabinet de cosmetică. 
O să vă pară un lucru parado
xal, dar asta e şi n-am ce face!

„Cabinet de cosmetică?!“ — se 
vor întreba iarăşi, unii miraţi. 
„N-am văzut aşa ceva In Si
biu“ . . .  Bineînţeles că n-aţi vă
zut. De mai bine de un an i-a 
dispărut firma şi nimeni nu se 
mai îndură s-o repună. De ce, o 
să vă spun eu, discret. Dar mai 
întîi să vă dau adresa cabinetu
lui: B-dul Nicolae Băleescu, nr. 
51 .,. Şi acum, de ce cred eu 
că au ascuns tovarăşii din con
ducerea cooperativei „Igiena“ 
firma? Simplu: să nu se vadă 
„pata“. Ei, dar după ce cauţi ca
binetul ăsta prin tot oraşul — 
că, zău, îi mai simplu să dai de 
un ac în carul cu fin — şi, în- 
sfîrşit, ii afli, te dumireşti cum 
stau lucrurile: a devenit „pată“ 
pe obrazul „Igienei“ pentru că e 
considerat a cineea roată la că
ruţă. Nu credeţi? Acum, că v-arn 
dat adresa, puteţi să-l vizitaţi. 
E înghesuit la etajul I, într-o 
săliţă strimtă la care ajungi pe 
nişte scări întortochiate, şi pe 
lîngă o sumedenie de lăzi îngră
mădite (dintre care nu lipsesc 
cele cu gunoi), de alţi chiriaşi, 
In hol. Mă rog, ai trece cu ve
derea şi accesul dacă ochiul ţi 
s-ar Incinta în interior. Dar, vai, 
totul e atît de sărăcăcios căci 
bietele femei intră de-a dreptul 
stînjenite aici; n-au aproape ni
mic cele 3 cosmeticiene ce lu
crează în acest simulacru de ca-

PSEU D O -FOILETON

binet. Sínt zile eîrtd le lipsesc 
chiar şi prosoapele curate. Sínt 
zile cînd femeia de serviciu uită 
să dea pe acolo şi atunci „cos- 
meticesc“ e le ... duşumelele cu 
peria. Şi-n toate zilele n-au apă 
caldă pentru că nimeni nu s-a 
îngrijit să rezolve problema in
stalaţiei respective; se foloseşte 
ibricul pe sobă ca pe vremea 
lu i. . .

„Caută nod In papură“ — vor 
gîndi împricinaţii citind aceste 
rînduri. Că uite, de galvanoderm 

nu scrie nimic*...
' ..... .. Ba scriu, fiţi

liniştiţi! Are ca
binetul (doamne, 
ce denumire im
proprie pentru

.........................." aşa magherniţă!)
într-adevăr şl un 

un galvanoderm modern, dar io
nizáld nu se pot face. Nu, nu e 
stricat! Alta-i buba: n-au preţuri. 
Nu le au de mai bine de doi 
ani. Gurile rele zic că din epoca 
de piatră se aşteaptă preţurile 
astea, dar să nu credeţi: numai 
de doi ani bătuţi pe muchie.

Ei, şi devenind a cincea roată 
la căruţă a cooperativei, acest 
cabinet (iară m-a luat gura pe 
dinainte cu denumirea asta pre
tenţioasă, vă rog să mă scuzaţi!), 
se înţelege că şi cosmetieienele 
au început să se învîrtă. Se în- 
vîrt mereu într-un cerc vicios. 
Se ocupă de referate. O, nu le 
dau a t cremă, nici o grijă. Deşi, 
dacă Je-ar da, poate, ar avea 
mai mult ecou. Fac referate pen
tru apă, pentru prosoape, pentru 
preţuri, pentru femeia de servi
ciu, pentru cite şi mai cite. Şi 
referatele iau drumul cooperati
vei unde se împotmolesc âtlt de 
rău că nu le mai scoate nimeni 
la liman. Ca atare, lucrurile sínt 
lăsate In continuare baltă şi nici 
chiar cosmetieienele, cît sínt ele 
de pricepute şi şcolate, nu mai 
reuşesc să scoată pata de pe o- 
brazul „Igienei". Dar femeile din 
Rm. Vllcea, Mediaş, Oisnădie, 
Sebeş, cele din Sibiu, care vin 
în mare număr spre acest pre
supus lăcaş al igienei, au răbda
re. „N-aduce anul ce-aduce cea
sul“ — zic ele optimiste. Să fie 
ceasul „Igienei“ . . .  intr-un ceas 
cu noroc! Dă doamne!

VIRGIL LAZAR ̂ S

vechi şi noi
eli care emană un miros îngrozitor. 
Ciuperca ml-a cuprins naobiia. Incit 
am fost nevoită să o suspendez pe 
cărămizi".

Adresîndu-se directorului I.L.L. 1 
s-a răspuns în felul următor: „nu a- 
vem parchet" şl, enervat de insisten
tele reclamantei: „nu-ţi fac nimic, 
ai avut doar soţ Ia I.L.L. şi ştii cum 
se lucrează. Pune sare pe ciupercă 
că nu mai creşte!"

în urma unor descinderi la sediile 
a trei sectoare s-au putut evidenţia 
unele aspecte ale stilului de muncă, 
ale mobilizării forţelor de lucru, ale 
deschiderii fronturilor de lucru. Peste 
tot, ca un leit-motiv, ni s-a vorbit 
despre lipsa de lucrători calificaţi, 
şi într-adevăr situaţia este reală, dar 
ne întrebăm dacă nu pot fi găsite 
forme de stimulare şi cointeresare a 
lucrătorilor, caro de multe ori sínt 
pasageri la I.L.L. plecînd la alte 
unităţi.

O altă carenţă (şi asta este cu atlt 
mal inadmisibilă întrucit nu se referă 
la execuţia unor lucrări de reparaţii 
propriu-zise care reclamă procurare 
de material, transport, muncă brută) 
se evidenţiază prin neglijarea cere
rilor şi a lipsei unei evidenţe preci
se, în sensul că nu li se răspunde 
solicitanţilor pentru a fi lămuriţi în 
legătură cu posibilităţile şi perioada 
în care li se pot efectua reparaţiile 
cerute. Astfel, o parte din ei, nepri
mind un răspuns în timp de 20 de 
zile, conform reglementărilor în vi
goare, se adresează altor organe. Pot 
fi evidenţiate asemenea cazuri la bi
roul do sesizări şi audiente al Consi
liului popular municipal şi, aşa cum 
s-a arătat, la redacţiile celor două 
ziare judeţene. Acestea fac turte din 
cele peste 250 de solicitări uerezoi- 
vate (din totalul de 326) ale sectoru
lui 2 Hipodrom, sau din cele peste 
70 la care nu s-a răspuns, deşi inulte 
sínt depuse din primele luni ats a- 
cetiui an, precum şi din cele 310 ce
reri ale sectorului 3 Terezian, dintre 
care doa» 84 «Int rezolvate total.

Răspunsurile, atunci cînd se dau, sínt 
stereotipe: „Cererea dv. a fost luată 
In evidenţa noastră. Lucrarea solici
tată de dv. o vom executa In limita 
materialelor şl a forţei de muncă de 
care dispunem". Cele care sínt adre
sate direct conducerii I.L.L. vegetea
ză un timp îndelungat şi, pînă să fie 
repartizate sectoarelor, parcurg un 
drum anevoios, fiind şi acestea lip
site de o evidentă precisă. '

Tovarăşul V. Coroiu, directorul în
treprinderii, ne-a spus că la nivelul 
íntréprinderii evidenta cererilor pri
vind reparaţiile se află la salariatul 
lor, Ştefan Dîmboiu, care îşi are bi
roul în strada Korsakov. Descinzînd 
aici, tovarăşul Dîmboiu a arătat că 
dînsul se ocupă doar cu probleme 
privind reîmpărţirea spatiilor locati
ve şi recalcularea chiriei. Or, majo
ritatea cererilor sau sesizărilor de
puse la nivelul conducerii I.L.L. re
clamă tocmai lipsa de satisfacere a 
cerinţelor de reparaţii, în bună par
te din categoria urgentelor.

Se reliefează prin aceste discor
dante în relaţia I.L.L. — locatari, 
mobiluri temeinice pentru a crea la 
aceştia din urmă o stare de precipi
tare, susceptibilităţi îndreptăţite faţă 
do obligaţiile acestei întreprinderi, 
alerta în care sínt puşi atunci cînd 
constată că nu sínt tratati cu răs
pundere şi solicitudine.

Am dori să constatăm, în scurt 
timp, că această stare de lucruri va 
conferi conducerii întreprinderii de 
locuinţe şi localuri Sibiu, un cîmp 
vast de restructurări a stilului său 
de muncă, o reevaluare a atitudini
lor fată de Interesele cetătenilor- 
chiriaşl. Totodată — şl înainte de 
toate — situaţia prezentată trebuie 
să dea serios de qîndit Comitetului 
municipal de partid şi Consiliului 
popular municipal, care sínt chemate 
să ia urgenta şi drastice măsuri îm
potriva tuturor celor ce nesocotesc 
cerinţele atlt de justificate ale cetă
ţenilor.

„Lyceum“
O dată cu numărul a! 8-lea — nu

măr festiv dedicat semicentenarului 
P.C.R. — al revistei „Lyceum", edi
tată de Societatea ştiinţifică şi lite
rară a elevilor Liceului „Gheorghe 
Lazăr" din Sibiu, se poate afirma cu 
suficientă certitudine că multe din
tre „catargele care lasă malurile", 
vor învinge valurile şi vînturile cău
tărilor, acostînd pe solul împlinirilor 
creatoare.

Am remarcat, cu plăcută surpriză, 
un sector de poezie (de fapt cel mat 
bine reprezentat calitativ şi cantita
tiv), In care fiorul liric se împleteşte 
cu maturitatea gîndului şi cu deplina 
stăpînire a mijloacelor de expresie: 
Cornel Brahaş — „Certitudine", ci
clul „Dor de fugă"; Virgil Muntiu 
— „Cuvînt liber", „Moment wagne
rian", „Clntec de munte" (lui Nico
lae Labişl; Dan Diaconescu — „Poem 
partidului“, „Aniversare“, ciclul „Şa
se poeme cu dor* şi Carmen Pen- 
tescu, Corina Criştiu, Michaela Bu- 
choltzer, Dana Stoia, Aurelian Dra- 
gomir, Richard Konnerth, Klaus Men
zel sau T. Stîngu reţin atenţia lecto
rului.

în ceea ce priveşte proza, aceasta 
este mal puţin plină de consistenţă 
epică.

Dar preocupările elevilor Liceului 
„Gh. Lazăr" cuprind în sfera lor pu
blicistică şi alte domenii: Mihaela 
Vătăşoiu evocă figura luptătorului 
comunist Constantin Ivănuş; Monica

Benchea, masacrul din Piaţa Teatru
lui Naţional („Glasul Dreptăţii*); Fe
licia Iuga, apăsătoarea Impresie pe 
care ţi-o Iasă amintirea chinurilor 
Doftanei, iar Corvin Lupu, în artico
lul „Mişcarea muncitorească din ora
şul Sibiu (1848—1921)", încearcă şi 
reuşeşte o sinteză a începuturilor or
ganizării muncitorimii pe aceste me
leaguri.

Elevii G. Cibu şi Dana Barcan pre
zintă şl tălmăcesc pe Carol Sand
burg şi Helene Keller, pe cînd Dia
na Tuculescu marchează „Centena
rul Comunei din Paris“ printr-o du
blă intervenţie: Portretul (în limba 
franceză) celei ce a fost numită „La 
Vierge rouge de Montmartre", Louise 
Michel, portret pe care 11 ilustrează 
cu trei desene.

Sub titlul „Meridiane literare* gă
sim pagini inedite din „Jurnalul..." 
Iul Eugen lonescu, precum şi o tra
ducere a elevei Anca Frum din „Pa
norama de la littérature francaise".

Ne-am oprit mai mult asupra pagi
nilor de literatură, artă şi critică li
terară, dar vom atrage atenţia citi
torului şi spre contribuţia notabilă a 
„realiştilor", în cadrul rubricii „Ca
dran ştiinţific", ce înglobează o serie 
de articole semnate de profesori şi 
elevi ai liceului cu preocupări în do
meniul matematicii, fizicii, zborurilor 
cosmice, economiei politice etc.

NICOLAE GASTONB

mente principale pentrn nominaliza
rea sarcinilor viitoare de plan.

Avlnd In vedere prevederea cu
prinsă In legea contractelor econo
mice că „pentru materiile prime da 
bază precum şi pentru maşini, insta
laţii şl utilaje, a căror fabricaţie ne
cesită o perioadă mai îndelungată da 
pregătire tehnică şi organizatorică, 
contractele economice trebuie să fia 
încheiate a i minimum şase luni îna
inte de Începerea perioadei de plan", 
rezultă clar că întreprinderile şl cen
tralele industriale ar fi trebuit să în
cheie pînă In prezent acţiunea da 
contractare.

Nu mal puţin importantă In dome
niul aprovizionării şi desfacerii esta 
activitatea de Import-export. Ca atri
buţie importantă a centralei indus
triale, activitatea de import-export 
trebuie concretizată din timp, prin 
Încheierea contractelor cu partenerii 
externi, fie direct, fie cu concursul 
organizaţiilor specializate din Minis
terul Comerţului Exterior. Orice în- 
tîrziere înseamnă pierdere, îngusta
rea posibilităţilor de a încheia con
tracte cu diverşi parteneri, diminua
rea posibilităţilor de lărgire a schim
burilor comerciale.

Elementele principale care trebuia 
să stea la baza încheierii contracte
lor economice pentru anul următor, 
în cadrul prevederilor legale, sint, 
pe de o parte, sarcinile aprobate prin) 
planul anual sau de perspectivă, şi, 
pe de altă parte, un bogat volum da 
informaţii rezultat din acţiunea de 
prospectare a pieţei, a consumatori
lor produselor respective. Toate a- 
cestea conduc la concretizarea şi 
nominalizarea acestor sarcini.

Caracterul de Instrument de plani
ficare al contractului economic este 
demonstrat şi de o altă prevedere ai 
legii, anume aceea care stabileşte că 
întreprinderile furnizoare vor pune 
în fabricaţie numai produse cu des
facere asigurată prin contracte eco
nomice. Consecinţa practică a aces
tei prevederi constă în faptul că ne
voile sociale vor fi mal bine satisfă
cute de producţie, că cererea îşi va 
găsi in mod firesc un corespondent 
solvabil în ofertă.

Aplicarea lentă, In dese cazuri, a 
măsurilor stabilite prin legea con
tractelor economice, este generată în 
principal de lipsa de pregătire orga
nizatorică a centralelor industriale şi 
a întreprinderilor. Se impune la mo
dul imperativ o readaptare şl reca
lificare „din mers" a cadrelor econo
mice care se ocupă de problemele 
aprovizionării şl desfacerii pentru a 
înlesni trecerea de la o muncă ad
ministrativă, în general, la o muncă 
de concepţie, de gîndlre economică, 
de previziune şi cercetare a pieţei, 
de promovare a metodelor de prog
noză în evoluţia consumului indus
trial. Deziderat care s-ar realiza, con
siderăm, în condiţii optime prin ini
ţierea unei acţiuni de perfecţionare 
(reciclare) a cadrelor care activează 
în domeniul aprovizionării tehnico- 
materiaie, cu atlt mal mult cu citi 
există şi un cadru legal adecvat, a- 
probat prin legea privind perfecţio
narea cadrelor din economie, adop
tată recent. Prin sistemul reciclărilor 
şi cursurilor obligatorii, cu personal 
calificat, se Întrevede posibilitatea 
ca Intr-o perioadă determinată, toate 
cadrele din sectorul de aprovizionare 
şi desfacere al întreprinderilor st 
centralelor Industriale să-şl Însu
şească o optică nouă, In rezolvarea 
sarcinilor, de asemenea noi, pe care 
Ie ridică o activitate economică des
făşurată In coordonatele unei sporita 
eficiente.

La banda de montaj a secţiei aparataj electric a întreprinderii industriei
locale Mediaş

Toafe forjele la recoltat
(Urmare din pag. I)

au datoria de a répartiza sarcini 
concrete fiecărui om apt de lucru,
avîndu-se în vedere că trebuie fă
cut TOT CE ESTE LEGAL pentru 
asigurarea bazei furajere. Să se 
iniţieze aplicarea unor măsuri a- 
decvate de stimulare a participării 
tuturor oamenilor la recoltarea fî- 
neţelor. în privinţa depozitării fî- 
nurilor, şefii fermelor zootehncie 
şi responsabilii cu furajarea au da
toria de a urmări atent asigurarea 
unei calităţi superioare a finurilor. 
Şirile se vor construi ordonat, coa
mele acestora fiind în mod obliga
toriu acoperite cu paie sau rogo- 
zuri. Să se folosească sarea la de
pozitarea furajelor, avîndu-se în 
vedere umiditatea finurilor. In 
toate unităţile, acolo unde este ca
zul, trebuie să se treacă la prepa
rarea semifînurilor, avîndu-se în 
vedere umiditatea mai ridicată din 
acest sezon. Tehnologia preparării 
semifînurilor este cunoscută de toţi 
specialiştii, aşa incit orice depre
ciere a acestor furaje va constitui 
un blam pentru inginerul şef al 
unităţii.

Depozitarea finurilor poate să 
fie făcută în orice spaţiu, singura 
condiţie prealabilă fiind înlătura
rea oricăroc surse de incendii.

Conducerile unităţilor trebuie să 
ia măsuri pentru cosirea fîneţelor 
de pe întreaga suprafaţă, pentru 
ca baza furajeră asigurată să fie 
cît mai substanţială. în acest sens, 
se recomandă aplicarea oricăror 
măsuri prin care se măresc can
tităţile de furaje depozitate pentru 
sectoarele zootehnice ale unităţilor.

In toate unităţile trebuie să se 
ţină o evidenţă strictă a produc

ţiei, prevenindu-se astfel posibili« 
tăţile de sustragere sau pierderile 
de orice natură.

Este necesar ca toţi oamenii 
muncii de la sate să-şi intensifice 
eforturile în această perioadă^ 
pentru ca de această înaltă înda
torire patriotică — strînsul recol
tei de orz şi grîu de pe cîmp lai 
timp şi fără pierderi şi asigurarea 
bazei furajere — să ne achităm cu 
cinste.

P ro g n o za  t im p u lu i  
p en tru  in te r v a lu l 5—14 iu lie  1971

In zilele de 5 şi 6 iulie vremea se va încălzi. Cerul va fi variabil cu înnou- 
rări mai accentuate în Crişana, Maramureş, Transilvania şi Moldova, unde von 
mai cădea ploi sub formă de averse restrînse şi reduse cantitativ. In celelalte 
regiuni ale ţării se vor semnala averse slabe, izolate, după-amiază. In aceste 
zile dimineţile vor rămîne totuşi răcoroase, temperatura aerului coborînd în 
zonele de deal şi depresionare pînă la plus 4 şi plus G grade. Temperaturile 
maxime în cursul zilei vor fi cuprinse între 18—28 grade. In continuare, înce
pînd cu ziua de 7 iulie cerul va începe să se înnoureze în sudul Crişanei, Banat, 
Oltenia şi vestul Munteniei, unde vor cădea ploi cu un caracter destul de general! 
dar moderate cantitativ. Treptat în zilele următoare ploile se vor diminua in 
aceste regiuni dar se vor extinde în schimb în estul Munteniei, Dobrogea şi 
Moldova. In nordul Crişanei, Maramureş şi Podişul Transilvaniei, ploile vor 
fi izolate şi neînsemnate cantitativ. Temperaturile minime se vor menţine în 
limitele 8—16 grade, exceptînd litoralul unde vor atinge valori de 17—18 grade 
Temperaturile maxime nu vor depăşi 26—27 grade. în intervalul 12—14 iulie 
este de aşteptat ca temperatura aerului să marcheze o scădere mai ales în ceea 
ce priveşte valorile minime care vor putea coborî pînă la 5 sau 7 grade în 
Podişul Transilvaniei. In această perioadă, înnourările vor fi mai pronunţate 
după-amiaza îndeosebi în regiunile de deal şi munte, unde vor cădea averse 
de ploaie. In zonele de cîmpie ploile .vor, fi eu totul izolata.



Pagina 4 Tribuna Sibiului Anul IV, nr. iC47

Noul
guvern

japonez
Tokio 5 — Corespondentul Ager

pres, Florea Ţuiu, transmite: Pre
mierul japonez Eisaku Sato, pre
şedinte al Partidului liberal demo
crat de guvemămînt, a anunţat 
luni lista completă a noului gu
vern „radical remaniat“ — apre
ciază presa — după alegerile par
ţiale pentru Camera Consilierilor 
de la 27 iunie.

In noul guvern, doar doi dintre 
foştii miniştri şi-au păstrat porto
foliile: Takeo Fukuda, care a pre
luat conducerea Ministerului de 
Externe, cedînd portofoliul finan
ţelor lui Mikio Mizuta, şi Sada- 
nori Yamanaka, care şi-a păstrat 
funcţia de ministru de stat şi di
rector general al Oficiului primu
lui ministru.

Postul de şef al Secretariatului 
Cabinetului, cel mai important 
după cel al premierului, i-a reve
nit lui Noburo Takehita. O parte 
dintre foştii membri ai cabinetului 
au primit posturi în conducerea 
Partidului liberal democrat — în 
care modificările au fost anunţate 
de Eisaku Sato cu acelaşi prilej. 
Astfel, Shigeru Hori a fost numit 
secretar general al P.L.D., în locul 
lui Kakuei Tanaka, iar Yasuhiro 
Nakasone a devenit preşedinte al 
Comitetului Executiv al P.L.D. In 
funcţia de preşedinte al Comitetu
lui Politic al partidului a fost nu
mit Zentaro Kosaka.

Primele reacţii în cercurile po
litice japoneze evidenţiază faptul 
că remanierea a avut loc, în ge
neral, în limitele prevăzute.

încheierea lucrărilor Plenarei 
Comitetului Central al P.S.I.U.P.

Roma 5. — Corespondentul A- 
gerpres, Nicolae Puicea, transmite: 
După patru zile de dezbateri, în 
cadrul cărora a fost analizată si
tuaţia politică din Italia şi sarci
nile P.S.I.U.P. în urma alegerilor 
administrative parţiale de la 13 iunie, 
Plenara Comitetului Central al Parti
dului Socialist Italian al Unităţii 
Proletare şi-a încheiat lucrările.

Plenara a adoptat cu majoritate 
de voturi un document în care se 
arată între altele: „P.S.I.U.P. tre
buie să-şi întărească contribuţia 
socialistă la unitatea clasei munci-

P lenara  conducerii 
P. C. G erm an

Bonn 5 (Agerpres). — La Düssel
dorf a avut loc Plenara conducerii 
Partidului Comunist German, care 
a dezbătut proiectul tezelor „Parti
dul Comunist German împotriva 
marelui capital, pentru pace, pro
gres şl socialism", prezentat de Kurt 
Bachmann, preşedintele P.C.G.

Proiectul tezelor, a declarat 
Kurt Bachmann, a fost elaborat 
ţinîndu-se seama de hotărîrile 
Congresului partidului de la Essen, 
din 1969, şi de declaraţia de prin
cipii adoptată de acesta cu privire 
la poziţia P.C. German faţă de 
prezentul şi viitorul R.F. a Ger
maniei. Tezele prezintă alternativa 
P.C. German la sistemul monopo
list de stat al R.F. a Germaniei.

Ele urmează să fie supuse dezba
terilor întregului partid şi opiniei 
publice democrate şi, apoi, prezen
tate spre aprobare Congresului 
partidului, în luna noiembrie a.c.

In proiectul de teze — a subli
niat Kurt Bachmann — P.C. Ger
man se pronunţă pentru ratificarea 
grabnică a tratatelor încheiate de 
R.F. a Germaniei cu Uniunea So
vietică şi Polonia, pentru declara
rea, fără rezerve, a guvernului de 
Ja Bonn în favoarea convocării 
linei conferinţe europene pentru 
securitate şi pentru recunoaşterea de 
către R.F. a Germaniei a Republi
cii Democrate Germane pe baza 
principiilor dreptului internaţional.

toare. Pentru a realiza aceasta, 
trebuie depăşite limitele şi contra
dicţiile iniţiativelor sale faţă de 
masele socialiste şi faţă de toate 
celelalte forţe de clasă. Este ne
cesar să se lărgească şi întărească 
colaborarea şi confruntarea de idei 
şi politică între P.C.I. şi P.S.I.U.P. 
în acţiunea comună pentru con
struirea unui nou şi mai organic 
raport între masele socialiste şi 
masele comuniste din Italia“.

In document se subliniază că, 
pentru realizarea unităţii clasei 
muncitoare, trebuie să lupte, îm
preună cu P.S.I.U.P. şi P.C.I., şi 
forţele catolice care s-au situat pe 
o poziţie de clasă. In această per
spectivă, se spune în continuare, 
nu se va putea să nu se încadreze 
şi P.S.I., dacă va şti să respingă 
şantajul grupurilor patronale, le- 
gîndu-se de dezvoltarea activităţii 
stîngii şi mişcării de masă,

La începutul lucrărilor plenarei 
C.C. al P.S.I.U.P., Tullio Vecchietti 
şi întreaga direcţiune a partidului 
şi-au prezentat demisia „pentru a 
înlesni o aprofundată dezbatere în 
vederea analizării politicii parti
dului şi măsurilor ce se impun“. 
Plenara a desemnat noua condu
cere a partidului, realegînd în func
ţia de secretar general al P.S.I.U.P. 
pe Tullio Vecchietti.

Tirgul 
nai de

in ternatio - 
la Kinshasa

R.F. A GERMANIEI. în apro
piere de München au început 
testele cu primul tren acţionat 
de cîmp magnetic, lucrînd după 
legi noi.

în foto: Prezentarea primului 
tren din lume acţionat prin 

cîmp magnetic

Conflictele sociale

— Z iua  R o m â n ie i —
Kinshasa 5 (Agerpres). — In ca

drul Tîrgului internaţional de la 
Kinshasa, la 4 iulie, a fost sărbăto
rită ziua naţională a Republicii So
cialiste România. La festivitate au 
participat ministrul congolez al co
merţului, Jean Baptiste Alves, şi co
misarul general al tîrgului Thomas 
Tumba.

Vizitînd pavilionul românesc, ofi
cialităţile congoleze au apreciat di
versitatea şi calitatea exponatelor. 
Ambasadorul Alexandru Tujon şi di
rectorul pavilionului, Torna Năstase, 
au oferit în cinstea gazdelor o re
cepţie, la care au participat membri 
ai guvernului congolez, alte oficiali
tăţi ale ţării gazdă, şefii unor misiuni 
diplomatice acreditaţi la Kinshasa, 
oameni de afaceri.

JAPONIA. Prezentăm cîteva ve
deri din oraşul Tokio, capitala 
ţării, oraş cu peste 11000 000 
locuitori. Spre a se face faţă cir
culaţiei intense din oraş s-au 
creat şosele suprapuse, înălţate 
pe piloni la marile întretăieri de 
artere. în foto: se poate vedea 
o parte din acest complex de 
şosele în partea de jos a oraşului

Pravda :• In pragul 
unor noi realizări

Moscova 5, — Corespondentul A- 
g er preş, Laurenţiu Duţă, transmite: 
Ziarul „Pravda“ publică sub sem
nătura acad. B. Petrov un articol 
intitulat: „In pragul unor noi reali
zări“, în care se arată printre al
tele: „încheind amplul complex de 
experienţe ştiinţifice îndelungate la 
bordul staţiei orbitale de lungă du
rată „Saliut“, primul echipaj al a- 
cesteia se înapoia spre Pămînt cu 
nava cosmică „Soiuz-11“. Asemenea 
nave au mai efectuat numeroase 
zboruri cosmice şi au adus cu bine 
pe cosmonauţi pe Pămînt. Dar a- 
tunci cînd se experimentează şi se 
asimilează mijloace tehnice dintre 
cele mai complicate nu se poate ex
clude niciodată întâmplarea“. Omul 
de ştiinţă arată, în continuare, că 
„studierea materialelor aduse pe Pă
mînt şi instrumentele aparatului de 
coborîre care a aterizat lin, în con
diţii de dirijare automată, prezintă 
o uriaşă valoare". „Verificarea în 
acţiune a construcţiilor şi sisteme
lor, utilajului şi aparaturii ştiinţi
fice ale noului complex cosmic „Sa
liut—Soiuz“, arată autorul, a con
firmat justeţea principiilor care au 
stat la baza creării lui, a demonstrat 
largile perspective deschise de sta
ţiile orbitale în faţa cosmonauticii, 
ştiinţei şi economiei naţionale". „Se 
poate afirma cu convingere, scrie 
savantul, că anii celui de-al 8-lea 
deceniu al acestui secol vor deveni 
o epocă de dezvoltare şi amplă fo
losire a staţiilor orbitale pilotate de 
lungă durată, cu echipaje de schimb, 
care vor permite trecerea de la ex
perienţele sporadice în Cosmos la 
activitatea regulată a savanţilor şi 
specialiştilor în laboratoare cos
mice“.

„In viitor vor avea loc noi zbo
ruri în Cosmos. Vor fi create noi 
staţii orbitale de tip „Saliut“. Nu 
încape îndoială că vor fi construite 
staţii cosmice pilotate, specializate 
şi multiuzuale şi mai mari, şi mai 
complicate. Dar nici o realizare nu 
va elimina semnificaţia activităţii 
depuse de primul echipaj al primei 
staţii orbitale pilotate, a experien
ţelor efectuate în cursul acestui 
zbor care au constituit începutul u- 
nei noi şi importante etape a cer
cetărilor cosmice şi al unor noi di
recţii în studierea cosmosului“.

Deschiderea 
lucrărilor sesiunii ECOSOC

Geneva 6 (Agerpres). — Cea de-a 
Sl-a sesiune a Consiliului Economia 
şi Social al O.N.U. (ECOSOC) 
şi-a deschis luni lucrările Ia Geneva. 
In cursul sesiunii, care va dura pînă 
la 80 iulie, reprezentanţii celor 27 
de tSri membre ale ECOSOC vor 
trece în revistă situaţia economică şi 
socială a lumii şi propunerile de 
creare a unui organism central al 
O.N.U. pentru acordarea de ajutor 
în cazul unor calamităţi naturale.

Intr-un mesaj adresat sesiunii 
ECOSOC, secretarul general al 
O.N.U., U Thant, a cerut tuturor gu
vernelor de a colabora cu Naţiunile

Unite în aplicarea celor două pro
grame Importante: al doilea Deceniu 
al dezvoltării şl Deceniul dezarmării. 
După ce subliniază că numai în 
cursul anului trecut, în întreaga 
lume s-au cheltuit 204 miliarde do
lari pentru armamente, U Thant axa
tă: „Conducătorii statelor trebuie să 
fie receptivi la cererile popoarelor 
lor. Fac acest apel la dezarmare de
oarece există o obligaţie morală şi 
internaţională care trebuie să fie în- < 
deplinită, întrucât această strategie 
este în Interesul păcii, al tuturor po
poarelor".

CONSULTĂRI POMPIDOU BRANDT
Bonn 5. — Corespondentul Ager

pres, Mircea Moercăş, transmite! 
Luni a sosit în R.F. a Germaniei pre
şedintele Franţei, Georges Pompi
dou, Convorbirile, care vor fi pur
tate timp de două zile cu cancela
rul Willy Brandt, se înscriu în sui
ta de întâlniri la nivel înalt franco- 
vest-germane, în cadrai cărora sínt 
abordate probleme de interes major 
pentru ambele părţi. Prima convor
bire între preşedintele francez şi 
cancelarul vest-german a avut loc 
pe vasul fluvial „Loreley“, care a 
coborît pe Rin pînă la Koblenz. în 
cursul după-amiezii, convorbirile la 
nivel înalt franco-vest-germane au 
continuat la Bonn. Totodată, au a- 
vut loc convorbiri lărgite, la care 
au luat parte primul ministru fran
cez, Chaban-Delmas, Walter Scheel, 
ministrul de externe vest-german, 
Karl Schiller, ministrul economiei 
şi finanţelor, şi alţi membri ai gu
vernului federal.

Pe agenda actualelor consultări 
Pompidou—Brandt, locul principal 
este deţinut de situaţia, existentă în, 
cadrul comunităţii economice euro
pene, după ce Marea Britanie are 
asigurat „semnalul verde“ pentru 
aderarea sa. Controversele dintre 
Franţa şi R.F. a Germaniei, legate 
în special de viitorul statut al co
munităţii şi de rolul pe care fiecare

ţară membră îl va juca în cadrul 
comunitar, aşteaptă soluţii accepta
bile.

Observatorii politici din capitala 
R.F. a Germaniei cît şi presa vest- 
germană scot în evidenţă că de la 
asigurarea intrării Marii Britanü în 
C.E.E., la Bonn se fac eforturi pen
tru a se risipi impresia că această 
hotărîre este rezultatul exclusiv al 
convorbirilor directe dintre pre
şedintele Franţei, Pompidou, şi pre
mierul britanic, Heath.

In acelaşi timp, observatorii po
litici şi presa vest-germană scot în 
evidenţă că actualele convorbiri sínt 
îngreunate de faptul că la recenta 
întâlnire a miniştrilor de finanţe din 
grupul „celor şase" de la Bruxelles 
hu s-a ajuns la nici un rezultat con
cret referitor la stabilitatea monetară 
şi, în special, la sistarea cursului 
fluctuant al mărcii.

Subliniind că problemele înscrise 
pe agenda convorbirilor la nivel 
înalt Pompidou—Brandt sínt „spi
noase“, ziarul „Suddeutsche Zei
tung“ face remarca că „între cele 
două concepţii care se opun nu au 
fost găsite încă apropieri“. La rîn- 
dul său ziarul „Frankfurter Allge
meine Zeitung“ subliniază că „discu
ţiile Brandt—Pompidou nu sínt cî- 
tuşi de puţin lipsite de asperităţi".

Convorbirile Pompidou—Brandt
Vor continua marţi dimineaţa.

Luptele din 
Vietnam

Saigon 5 (Agerpres). — Agen
ţiile de presă relatează că, în 
cursul nopţii de duminică spre 
luni, unităţi de artilerie ale Guver
nului Revoluţionar Provizoriu au 
bombardat cu rachete baza aeriană 
de la Da Nang. Agenţia Reuter 
precizează că acest atac al forţelor 
patriotice sud-vietnameze a fost 
unul din cele mai violente din ul
timele şase săptămîni, provocind 
părţii americane grele pierderi în 
oameni şi echipament de luptă. De 
asemenea, forţe ale Guvernului 
Revoluţionar Provizoriu au declan
şat în ultimele 24 de ore puternice 
operaţiuni militare în provincia 
Chau Doc, din Delta fluviului 
Mekong, precum şi în zona Pla- 
tourilor înalte.
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Convorbirile lui 
Diallo Telli 

privind soluţiona
rea crizei din 

Orientul Apropiat
Cairo 5 (Agerpres). — Diallo Telli, 

secretarul general al Organizaţiei 
Unltătlt Africane, care se află la 
Cairo, a început duminică convor
birile cu membri ai guvernului R.A.U. 
privind posibilităţile de soluţionare a 
crizei din regiunea Orientului Apro
piat. El a conferit cu Hafez Ismail, 
ministru de stat pentru probleme ex
terne, şi cu Salah Gohar, subsecre
tar de stat la Ministerul Afacerilor 
Externe. După cum s-a anunţat, în 
cadrul Organizaţiei Unităţii Africane 
a fost creat un comitet alcătuit din 
zece şefi de state, condus de preşe
dintele Mauritaniei, Mokhtar Ould 
Daddah, cu misiune de a-1 sprijini pe 
reprezentantul special al secretarului 
general al O.N.U., Gunnar Jarring, 
în eforturile sale.

EVENIMENTUL PE SCURT
•  LA MOSCOVA A SOSIT 

LUNI ministrul afacerilor externe 
al Italiei, Aldo Moro, într-o vizită 
oficială la invitaţia guvernului 
U.R.S.S. El va rămîne în capitala 
sovietică pînă la 12 iulie, precizea
ză agenţia TASS.

•  AGENŢIA INDONEZIANA 
ANTARA A COMUNICAT primele 
rezultate ale recentelor alegeri 
parlamentare, arătînd că partidul 
de guvernămînt „GOLKAR“ con
duce aproape în toate provinciile 
ţării. Agenţia precizează că potri
vit bilanţului provizoriu partidul 
„GOLKAR“ beneficiază de 34 la 
sută din voturi, ceea ce-i conferă 
deja posibilitatea de a controla Ca
mera Deputaţilor, care are 460 de 
locuri.

•  AUTORII DETURNĂRII A- 
VTONULUI DE PASAGERI APAR- 
ŢININD COMPANIEI „BRANIFF“
s-au predat autorităţilor argenti- 
niene. După escala neprevăzută, 
făcută pe aeroportul Monterry 
(Mexic), unde, în schimbul sumei 
de 100 000 dolari, li s-a permis ce
lor 107 pasageri să părăsească a- 
vionul, echipajul şi cei doi autori 
ai deturnării au decolat într-o di-

in S.U.A.
r New York 5 (Agerpres). — Con- 
iflictele sociale iau amploare în 
Statele Unite. Greva declarată săp- 
tămîna trecută de cei aproximativ 
85 000 de lucrători din industria de 
prelucrare a cuprului este efectivă 
în întreprinderile companiilor „A- 
naconda CO“, „Phelps Dodge 
Gorp“, „Kennecott Copper Corp“ 
şi „American Smelting and Refi
ning CO“ care şi-au întrerupt com
plet activitatea.

O altă grevă, cea a docherilor 
din 24 de porturi americane de pe 
coasta Pacificului, este în curs, 
greviştii revenddcînd îmbunătăţirea 
condiţiilor de muncă şi sporirea 
salariilor. La New York, lucrătorii 
de la „Serviciul poştal american“, 
organism creat recent în locul Mi
nisterului Poştelor, au anunţat că 
vor declara grevă dacă nu se va 
ajunge la încheierea unui nou con
tract colectiv de muncă pînă cel 
tîrziu la 25 iulie.

fac to r de dinamizare
După zece zile de dezbateri, în 

oraşul La Paz au luat sfîrşit lucrările 
primei sesiuni a Adunării Populare 
din Bolivia — organism de largă re
prezentare sindicală şi de masă, a- 
preciat de majoritatea observatorilor 
drept un „prim for al unei puteri 
populare".

Rolul important Jucat de forţele 
populare la instaurarea regimului ge
neralului Torres şi dejucarea tenta
tivelor reacţionare de a răsturna ac
tualul guvern au dus la conturarea 
ideii constituirii unui instrument de 
coordonare a participării maselor la 
viaţa politică. Aceasta s-a realizat 
în mod practic în cursul acţiunilor 
unitare ale centralelor sindicale mun
citoreşti şi universitare, organizaţii
lor ţărăneşti şi celor şapte partide 
ale stîngii boliviene. Prima formă de 
organizare a acestei unităţi a fost 
„Comandamentul politic" care cu
prindea reprezentanţi ai organizaţii
lor sindicale, studenţeşti şi ţărăneşti. 
La rîndul său, Jüan Jose Torres a 
luat iniţiativa creării unui front care 
„să fie o asociaţie politică a munci
torilor, ţăranilor şi a altor categorii 
de cetăţeni şi nu o coaliţie de par
tide politice", front a cărui formare 
— aprecia preşedintele — „era im
perios necesară pentru a deveni un 
instrument al schimbărilor progre
siste din ţară". In acest fel, genera
lul Torres intenţiona să-şi creeze o 
bază politică poprie, la care să ade
re, ulterior, formaţiile politice pro
gresiste.

a politicii guvernului Torres
Dar, din cauza rezervelor formula

te de o parte din membrii cabinetu
lui, preşedintele a abandonat ideea 
convocării adunării.

Datorită zvonurilor privind iminen
ta declanşării unei lovituri militare 
de stat şi intensificării acţiunilor ele
mentelor de dreapta, ideea unei A-

vate de represiunile sîngeroase con
tra muncitorilor în timpul fostului 
preşedinte Barrientos, problemele 
participării muncitoreşti la adminis
trarea întreprinderilor de stat şl a 
celor particulare, transformarea în 
cooperative agricole a marilor pro
prietăţi funciare, întărirea controlu-

Comentariu extern
dunări Populare, care să ralieze ma
sele regimului, a revenit în actuali-< 
täte. Învingînd rezistentele din gu
vern şi armată, preşedintele a auto
rizat întrunirea acesteia la 1 mai a.c. 
şi instalarea ei oficială la 22 iunie, 
în clădirea Parlamentului bolivian.

în ajunul instalării adunării, eve
nimentele s-au precipitat, în ţară in- 
staurîndu-se o stare de incertitudine 
şl tensiune. Decretarea stării de ur
genţă şi sprijinul hotărît al organi
zaţiilor sindicale acordat preşedinte
lui au determinat dreapta să bată în 
retragere şi Adunarea Populară şi-a 
început prima sa sesiune. Ordinea de 
zi a lucrărilor a cuprins dezbateri 
privind depistarea elementelor vino-

lui şi lărgirea sectorului de stat în 
industria minieră şi o serie de alte 
măsuri care să ducă la obţinerea 
eliberării nationale depline, la prote
jarea bogăţiilor tării.

Statutul acestui for reprezentativ, 
adoptat în unanimitate, prevede ca 
un obiectiv major „instaurarea socia
lismului în Bolivia într-o perspectivă 
istorică apropiată". Membrii adună
rii, în număr de 221, îşi propun să 
sprijine toate măsurile revoluţionare, 
de eliberare naţională, antifasciste şi 
antiimperialiste ale guvernului, opu- 
nîndu-se în acelaşi timp actelor gu
vernamentale străine de interesele 
poporului sau care se vor abate de 
la actualul proces revoluţionar.

In ceea ce priveşte politica exter

nă, adunarea a cerut preşedintelui 
Torres stabilirea de relaţii diploma
tice cu Chile şl Cuba, cu R.P. Chi
neză, ca şl cu „toate acele tărl în 
care se desfăşoară un proces revo
luţionar".

Prin adîndrea conţinutului progre
sist al măsurilor preconizate sau 
adoptate de către actuala conducere 
de Ia La Paz, Adunarea Populară, 
acest Parlament sul-generis, repre
zintă un puternic factor de dinami
zare a politicii guvernului preşedin
telui Jüan Jose Torres. încercările 
forţelor de dreapta de a crea o breşă 
între guvern şi mase, de a prezenta 
actuala situaţie ca pe o dualitate a 
puterii în intenţia manifestă de a 
zădărnici colaborarea dintre pre
şedinte, organizaţiile politice de stin
gă, sindicale şi armată au eşuat. In 
acest sens, cotidianul guvernamental 
„El Nacionaw" sublinia că „guvernul 
nu numai că nu se teme de adunare, 
dar o consideră indispensabilă pen
tru mersul înainte al actualului pro
ces revoluţionar bolivian".

Pe de altă parte, o serie de mem
bri ai cabinetului au subliniat în de
claraţiile lor că „guvernul nu este 
interesat în ocolirea hotărîrilor Adu
nării Populare. Cu atît mai mult, nu 
trebuia să se creadă că în Bolivia 
ar exista o dualitate a puterii. Gu
vernul şi Adunarea Populară depun 
eforturi sincere, menite să rezolve 
problemele practice ale revoluţiei bo- 
livierre".

LEONARD MEHEDINŢI

recţie necunoscută pentru ca, ul
terior, să aterizeze pe aeroportul 
din Buenos Aires. După îndelungi 
tratative cu autorităţile aeroportu
lui şi în urma intervenţiei poli
ţiei, autorii deturnării, un tînăr a- 
merican de culoare şi o tînără de 
origine mexicană, au fost nevoiţi 
să se predea.

Nu s-a luat încă o hotărîre cu 
privire la soarta celor doi piraţi 
ai aerului.

•  INTR-O SCRISOARE ADRE
SATA JUDECĂTORULUI MILI
TAR CARE CONDUCE PROCE
SUL INTENTAT GENERALULUI 
IN RETRAGERE ROBERTO VI- 
AUX, pentru pregătirea unei lovi
turi de stat şi asasinarea fostului 
comandant al forţelor terestre chi
liene, generalul Rene Schneider, 
acuzatul şi-a recunoscut culpabili
tatea. „Am dorit, se spune în scri
soare, să împiedic preluarea pu
terii de către un guvern condus de 
Salvador AUende. Guvernul aflat 
atunci Ia conducere cunoştea şi 
sprijinea acest plan. Am luat con
tact şi cu liderii militari, dar ei 
m-au abandonat în ultimul mo
ment“.

Procurorul militar a cerut tribu
nalului condamnarea lui Viaux la 
5 ani închisoare pentru pregătirea 
complotului şi a încă 20 de ani 
pentru implicarea sa în asasinarea 
lui Schneider,

•  O DELEGAŢIE DE PARTID 
ŞI GUVERNAMENTALA A 
U.R.S.S., condusă de K. T. Mazu
rov, membru al Biroului Politic al 
G.G, al P.G.U.S., prim-vicepre-

şedinte al Consiliului de Miniştri 
al U.R.S.S., a sosit la Phenian, la 
invitaţia C.C. al Partidului Muncii 
din Coreea şi a Cabinetului de Mi
niştri al R.P.D. Coreene, pentru a 
participa la festivităţile consacrate 
aniversării Tratatului de prietenie, 
colaborare şi ajutor reciproc dintre 
cele două ţări.

•  JAPONIA PROTESTEAZĂ 
ÎMPOTRIVA EXPERIENŢEI NU
CLEARE FRANCEZE efectuată 
duminică în Oceanul Pacific — se 
spune intr-un comunicat oficial al 
guvernului de la Tokio. Comuni
catul menţionează că Japonia, care 
se opune experienţelor nucleare 
ale oricărei ţări, cere suspendarea 
imediată a experimentelor de acest 
gen.

•  CEL DE-AL I8-LEA FESTI
VAL ANUAL DE JAZZ DE LA 
NEWPORT (Rhode Island) s-a în
cheiat cu două zile mai devreme, 
ca urmare a incidentelor soldate cu 
300 de răniţi şi zeci de arestări. 
Incidentele s-au produs în momen
tul cînd poliţia a folosit gaze la
crimogene pentru a împrăştia un 
grup de tineri care au încercat să 
pătrundă în amfiteatrul unde se 
desfăşura festivalul, fără bilete de 
intrare.

•  CARGOUL LIBERIAN „O- 
CEAN GLORY“ s-a scufundat du
minică în Golful Bengal, în apro
piere de Nagapattinam. Toate per
soanele care se aflau la bordul 
său au fost salvate de către pache
botul britanic „Chilka“. Cauzele 
naufragiului nu sínt încă cunos
cute.

FINLANDA. O hală a fabricii de motoare Diesel „VALMET“ 
Tampere. Tampere este al doilea oraş ca mărime din Finlanda
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